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MASAŽNE TERAPIJE:
 

DARILNIM BONOM.

Vašem domu.

041 745 133
mg.milka@gmail.com

NEGA STOPAL:
 

MANIKURA

DEPILACIJA

Organiziramo tečaj CPP 
(cestno prometnih 
predpisov), ki bo  
24.3.2014 ob 18. uri  
v ZAVODU SV. TEREZIJE, 
Videm 33/a,  
Videm-Dobrepolje.

Za prijavo in informacije  
o tečaju pokličite na tel: 

01/429 20 29
ali 031/ 352 269,  
e-mail info@lmmtilia.si

ŠOLA VOŽNJE LMM TILIA
Avtošola LMM TILIA d.o.o., Gerbičeva 44, Ljubljana

http://www.dobrepolje.si/panorama/
PROSTORSKA PREDSTAVITEV OBČINE DOBREPOLJE
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»GASILCI, CIVILNA ZAŠČITA, PROS-
TOVOLJCI, SLOVENSKA VOJSKA, 
DELAVCI ELEKTRA KOČEVJE …,

HVALA  ZA POMOČ.«

Spo što va ni.

Na šo ob či no je pr ve dni fe bruar ja do le te
la na rav na ne sre ča – žled (žle do lom), ki 
je pov zro čil ve li ko nev šeč no sti, obe nem 
pa ve li ko ne var nost vsem, ki so pri in ter
ven ci ji so de lo va li. Me nim, da je bi la pr
va nev šeč nost iz pad elek trič ne ener gi je, 
brez ka te re si ne zna mo več pred stav lja ti 
živ lje nja. Te ga se za ve mo še le ta krat, ko 
za man av to ma tič no pri ži ga mo sti ka la ali 
dru ge elek trič ne gos po dinj ske apa ra te ter 
na pra ve. 

V Do bre polj ski do li ni smo bi li brez elek
trič ne ener gi je manj kot 24 ur, v Struš ki 
do li ni pa manj kot 48 ur. Se ve da je elek
trič ne ener gi je ob ča sno zmanj ko va lo še 
ne kaj dni, a ni bi lo več jih te žav. Za ne ka te
re va si smo pre skr be li agre ga te in go ri vo, 
da je bi lo živ lje nje do kaj nor mal no.
Dru ga nev šeč nost je bi la ne pre voz nost re
gio nal nih in ob čin skih cest. Na ši ga sil ci, 
ci vil na zaš či ta in pro sto volj ci so se pri za
de va li od pr ve ga dne, to je ne de lje, 2. 2. 
2014, pa vse do pet ka, 7. 2. 2014, da so bi le 
ob čin ske ce ste in del re gio nal nih cest pre
voz ne in var ne za vož njo.
Po leg te ga smo po skr be li za pre voz nost 
ce ste Za go ri ca–Ti so vec, za ra di mo re bit
ne ga ob vo za v pri me ru po plav. Na to smo 
po skr be li za pre voz nost ve či ne gozd nih 
cest, da lah ko last ni ki že ne mo te no vo zi jo 
les iz goz dov. V teh dne vih sem bil ve li ko 
na te re nu in si og le dal po sle di ce le de ne 
uj me.

Do ka za li smo, da zna mo in zmo re mo. 
Pr va na rav na ne sre ča (v zad njih 10 le tih) 
– po pla va sep tem bra 2010  – je bi la pr va 
šo la za in ter ven ci jo, ki smo jo na re di li z 
od li ko. 

Po ana li zah smo po manj klji vo sti od pra vi li 
in le toš nja in ter ven ci ja je de lo va la pro fe
sio nal no in smo lah ko zgled vsem, ka ko 
rav na ti v ta kih pri me rih. 
Se ve da se mo ram zah va li ti vsem ga sil cem 
iz vseh sed mih dru štev v ob či ni, ga sil ski 
zve zi Do bre po lje, ci vil ni zaš či ti, pro sto
volj cem, Slo ven ski voj ski, de lav cem Elek
tra Ko čev je – eno ta Do bre po lje in vsem 
os ta lim, ki ste s svo jo do bro vo ljo in po
žr tvo val nost jo ter z nadč lo veš ki mi na po ri 
opra vi li ne pre cen lji vo de lo za vse ob čan
ke in ob ča ne.

ŠE ENKRAT ISKRENA HVALA  
ZA OPRAVLJENO DELO. 

Ob vsem tem se zah va lju jem vsem ob
čan kam in ob ča nom za ra zu me va nje in 
strp nost, ta ko da ni bi lo no be ne ga kli ca z 
ne ga ti viz mom, am pak ste že le li iz ve de ti 
do lo če ne in for ma ci je ali pa ste nas ob veš
ča li o do ga ja nju na te re nu, da smo ime li 
real no sli ko.

Me nim, da se je po ka za la ti sta pra va slož
nost, ki bi mo ra la de lo va ti ved no. 
V pri hod njih dne vih bo mo na re di li ana
li zo in ter ven ci je in ob do lo če nih ugo to
vi tvah na re di li us trez ne ukre pe, da bo do 
tu di v pri hod nje in ter ven ci je hi tre in učin
ko vi te ter da bo do de lo va le vsa opre ma in 
na pra ve. Po go vo ri ti se bo tre ba o manj ka
jo či opre mi in na pra vah (agre ga tih), da 
bo mo do bro pri prav lje ni in us po sob lje ni, 
da bo za do voljs tvo ob ča nov še več je.

»Ka po dol pred vse mi, ki ste se tru di li  
v tej le de ni uj mi.«

HVALA VSEM.
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ODDELEK ZA KMETIJSKO SVETOVANJE  
KSS Dobrepolje

Videm 36, 1312 Videm Dobrepolje 
Tel.: 01 7867 150; 041 310 169 
E-naslov: franc.omahen@lj.kgzs.si 

www.lj.kgzs.si 

Za če tek iz pol nje va nja vlog za ne po
sred na pla či la v kme tijs tvu

Od 26. fe bruar ja do 6. ma ja bo po te ka lo 
iz pol nje va nje vlog za ne po sred na pla či la v 
kme tijs tvu za le to 2014. Vlo ge se na agen
ci jo po ši lja v elek tron ski ob li ki.

Za iz pol nje va nje vlog se lah ko na ro či te 
na Kme tij sko sve to val ni služ bi Do bre po lje 
ob po ne delj kih, sre dah in pet kih od 7. do 8. 
ure. Pri de te lah ko oseb no v pi sar no ali po
kli če te po te le fo nu na 01 7867 150. Za ra di 
raz po re di tve de la vas pro sim, da se na ro
či te za ter min iz pol nje va nja vlo ge vsaj do 
kon ca mar ca. 

Z ad mi ni stra tiv ni mi kon tro la mi je Mi
ni strs tvo za kme tijs tvo in oko lje za ve li ko 

VABILO!

V četrtek, 13. marca 2014, 
bo ob 19. uri predavanje v Mali 

dvorani  Jakličevega doma, 
na Vidmu 34,  

1312 Videm - Dobrepolje.

 Tema:

Registracija dopolnilne  
dejavnosti na kmetiji  

(Barbara Lapuh)

Želimo si, da bi se na kmetijah 
čim več pridelkov predelalo doma 
v končne izdelke. Tako bi povečali 

dodano vrednost pridelkov in s tem 
tudi dohodke na kmetiji. 

Predavanje je namenjeno vsem, ki 
razmišljate o predelavi in trženju 

kmetijskih pridelkov.

Terenski kmetijski svetovalec:
Franci Omahen

Vodja odd. za kmetijsko svetovanje:
Tomaž Močnik

kme tij skih gos po dar stev od kri lo neu re
je no sta nje v RKG. No sil ci teh kme tij ste 
bi li o tem pi sno ob veš če ni z ob ve sti lom 
»o od ve de ni akon ta ci ji do hod ni ne« s 
stra ni ARSKTRP. To ob ve sti lo ste do bi li 
ko nec ja nuar ja. Če ima te v zad njem od
stav ku be se di la ob ve sti lo o nes klad ju v 
RKG, mo ra te ure di ti sta nje na Uprav ni 
eno ti Gro sup lje. 

Svo je po vr ši ne (GERKe) lah ko pre gle
du je te na splet ni stra ni: http://rkg.gov.si/
GERK/vie wer.jsp

Pred iz pol nje va njem pre ve ri te vse po
vr ši ne, (GERKe) če so pra vil no vri sa ne 
gle de na po zi ci jo in vr sto ra be. V GERKih 
ne sme jo bi ti za je te nek me tij ske po vr ši ne 
(za raš če ne po vr ši ne, ze le ni ce oko li hiš, ki 
se ko si jo z vrt no ko sil ni co, po zi da ne po
vr ši ne …). Če ugo to vi te ta ka nes klad ja, jih 
mo ra te na Uprav ni eno ti Gro sup lje naj prej 
od pra vi ti in še le po tem pri de te na vnos vlo
ge.

Več in for ma cij o sub ven cij ski kam pa nji 
na stra ni ARSKTRP:

http://www.arsk trp.gov.si/si/splo sno/
vstop na_stran/vse bi ne_na_vstop ni_stra ni/
zbir na_vlo ga_2014od_a_do_z/

Vsi, ki bo ste priš li na vnos na me sto no
sil cev kme ti je, pri ne si te s se boj poob la sti lo 
no sil ca.

Fran ci Oma hen, KSS Do bre po lje

Spo što va ne ob čan ke in ob ča ni.
Pi šem vam kot pred sed nik Ob moč ne ga zdru

že nja za vred no te slo ven ske osa mos vo ji tve (VSO) 
Gro sup ljeDo bre po lje, ki smo ga us ta no vi li 17. fe
bruar ja 2014 v Kul tur nem do mu Gro sup lje. 

Na dr žav ni rav ni je bi lo zdru že nje VSO us ta
nov lje no že le ta 2011, od le ta 2013 pa ima sta tus 
druš tva, ki de lu je v jav nem in te re su na po droč ju 
vzgo je, izo bra že va nja, kul tu re, obram be in voj nih 
ve te ra nov. Zdru že nje VSO je do mo ljub no druš tvo, 
ki se zav ze ma za ohra nja nje prist ne ga zgo do vin
ske ga spo mi na na do god ke iz osa mos vo ji tve ne ga 
ob dob ja.

Pred seds tvo Ob moč ne ga zdru že nja VSO Gro
sup ljeDo bre po lje se stav lja jo čla ni, ki pri ha ja jo iz 
raz lič nih oko lij na še ga ob moč ja in so vse stran sko 
druž be no de jav ni. Pred seds tvo se stav lja jo:

An drej SELAN – Gro sup lje, Jo že HOČEVAR – 
Vi dem, Ma ri na RAČKI – Gro sup lje, Ja nez ŠKULJ 
– Po nik ve, Fran ci ŠKERLJ ml. – Šmar je Sap, Ja nez 
SVETEK – Vel. Mla če vo, Ma ri ja na SLAK TRONTELJ 
– Šmar je Sap, Ro man BUKOVEC – Pred stru ge in 
An drej OMAHEN – Gro sup lje.

Kot pred sed nik bom sto ril vse, kar je v mo ji mo

Us ta no vi tev Ob moč ne ga zdru že nja VSO Gro sup ljeDo bre po lje
či, da bo mo v Ob moč nem zdru že nju VSO Gro sup ljeDo bre po lje obu ja li, 
od kri va li in ohra nja li zgo do vin sko re sni co ter obu ja li spo min na ča se osa
mos va ja nja Slo ve ni je na na šem ob moč ju. 

(več v naslednji številki)

An drej SELAN, pred sed nik Ob moč ne ga od bo ra
zdru že nja VSO Gro sup ljeDo bre po lje



februar 2014 5

Var no de lo z mo tor no 
ža go – žle do lom

Za vod za goz do ve or ga ni zi ra enod
nev ni te čaj Var no de lo z mo tor no 
ža go – uj me kot izo bra že va nje last
ni kov goz dov pri od prav lja nju po sle
dic žle do lo ma, ki je pri za del goz do ve. 
Da tum te ča ja še ni znan in bo or ga ni
zi ran, če bo pri jav lje no do volj ve li ko 
šte vi lo ude le žen cev. Mi ni mal no šte
vi lo je prib liž no 36 ude le žen cev, lah
ko tu di več. Ce na te ča ja je 25 EUR. 

Pro gram te ča ja bo po te kal na te re nu 
in vse bu je pri kaz ozi ro ma de mon
stra ci jo us po sob lje nih in štruk tor jev 
pri od prav lja nju po sle dic žle do lo ma 
v va ših goz do vih. Last ni ki gle da jo in 
so de lu je jo z vpra ša nji. Sa mo de lo je 
v ro kah in štruk tor jev.

Vsak ude le že nec, ki se bo te ga te ča ja 
ude le žil, bo do bil po tr di lo, ki pa ni ma 
is te te že, kot jih ima jo dvod nev ni te
ča ji Var ne ga de la z mo tor no ža go. 

Pri ja ve pri re vir nih goz dar jih na ob
moč ju Do bre po lja 01 7807032 ter na 
Ob či ni Do bre po lje 
(zvo ne.go sar @do bre po lje.si). 

••• Iz občine •••

OBVESTILO O OCENJEVANJU ŠKODE – ŽLED,  
ki je na sta la med 30. 1. in 10. 2. 2014

1. Na pod la gi 22. čle na Ured be o me to do lo gi ji za oce nje va nje ško de ško do v goz do vih 
oce nju je Za vod za goz do ve Slo ve ni je. ZGS je oce nil, da gozd ne vla ke ni smi sel no oce ni ti, 
saj jo bo do pri po pi su upo šte va li pri oce ni ško de v goz do vih, ker gre za po dr to drev je.
-  Za ra di ve li ke raz sež no sti po ja va in re la tiv no krat ke ga ro ka za oce no je oce na poš ko do-

va no sti oz. ško de v goz do vih mož na sa mo na rav ni od del kov oz. od se kov. Za vod za goz-
do ve Slo ve ni je bo spo ro čil po dat ke o poš ko do va no sti po od del kih/od se kih, le-ti se bo do 
v a pli ka ci ji za oce nje va nje ško de – AJDA – pri pi sa li na ra ven po sa mez ne par ce le zno traj 
od del ka/od se ka, in si cer po ve čin skem prin ci pu. Po seb ne ga vno sa poš ko do va no sti goz-
dov po par ce lah to rej ne bo. Oce no bo na re dil Za vod za goz do ve.

-  Rav no ta ko bo Za vod za goz do ve oce nil ško do na gozd nih ce stah. 

OŠKODOVANI LASTNIKI ta ko opra vi jo pri gla si tev ško de na obraz cu 1, ki je pri lo ga Ured be 
o me to do lo gi ji za oce nje va nje ško de (Ur. list 67/2003 in na sled nji). Obra zec 1 za pri ja vo 
ško de do bi te na se de žu Ob či ne Do bre po lje, na splet ni stra ni Ob či ne Do bre po lje ali na 
splet ni stra ni URSZR.

Last nik iz pol ni vse po dat ke, ra zen po dat kov o vred no sti par ce le, nje ni po vr ši ni in de le žu 
poš ko do va no sti. Še po se bej po mem bna sta po dat ka o ka ta str ski ob či ni in šte vil ki par
ce le.  ZGS ne po tr ju je obraz cev, obra zec pod pi še le last nik (oz. oš ko do va nec). Oš ko do van
ci od da jo pod pi san obra zec  na pri stoj no Ob či no (in ne na ZGS!). Rok za od da jo obraz cev 
na se dež Ob či ne Do bre po lje je 10. ma rec 2014.

2. Ško do na kul tur ni de diš či ni – park oce nju je jo ko mi si je Za vo da za vars tvo kul tur ne de-
diš či ne v so de lo va nju z Za vo dom za goz do ve Slo ve ni je. Iz pol nje ni obraz ci mo ra jo ime ti 
pod pi se čla nov ko mi sij in žig pri stoj ne ga po di zva jal ca.

3. Ško do na vo do to kih (obra zec 5) oce nju je Agen ci ja RS za oko lje. Oce nje no ško do bo do 
vne sli v a pli ka ci jo AJDA. Iz pol nje ni obraz ci mo ra jo ime ti pod pi se čla nov ko mi sij in žig 
pri stoj ne ga po di zva jal ca.

4. Ško do na dr žav nih ce stah, elek tro, že lez ni ca (obra zec 5) oce nju je Mi ni strs tvo za in fra-
struk tu ro in pro stor ozi ro ma pri stoj ni iz va jal ci. Oce nje no ško do od da jo Upra vi RS za zaš-
či to in re še va nje.

5. Ško do v gos po dars tvu (obra zec 7 in 8) oce nju je Mi ni strs tvo za gos po dar ski raz voj in teh-
no lo gi jo. Oce nje no ško do od da jo Upra vi RS za zaš či to in re še va nje.

6. Na pod la gi ob ve sti la Kme tij sko goz dar ske zbor ni ce Slo ve ni je z dne 24. 2. 2014 se ško da 
v trav niš kih sa dov nja kih ne oce nju je, saj ni jams tva, da bi bi li oš ko do van ci de lež ni dr žav-
ne po mo či s te ga na slo va.

Urad za delo Grosuplje se 
seli v nove prostore

V ponedeljek, 10. marca, 2014 bo Urad 
za delo Grosuplje začel poslovati na 
novi lokaciji, in sicer na Kolodvorski 2, 
Grosuplje.
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Zgo di lo se je …

Po to pi sno pre da va nje »Izrael po do ma če«

V sre do, 19. fe bruar ja 2014, smo go sti li Ma ri jo Na glič in Ja ra Pir
na ta, ki sta nam pred sta vi la svo je po po to va nje po Izrae lu.  Sko zi 
to de že lo sta ju po pe lja la nju na izrael ska pri ja te lja. Za to sta ime la 
pri lož nost spoz na ti in od kri va ti ko tič ke, ki jih obi čaj ni tu ri sti ne 
obi sku je jo. Ve li ko sta pri po ve do va la o Izrael cih, nji ho vem živ ljenj
skem slo gu, obi ča jih, na va dah, raz miš lja nju. Za ko nec sta z na mi 
de li la tu di svo je vti se iz Ca mi na, ki ga po go sto obi sku je ta.  

Za čet ni ra ču nal niš ki te čaj za odra sle

V ted nu od 17. do 21. fe bruar ja 2014 je v knjiž ni ci po te kal za čet ni 
ra ču nal niš ki te čaj. Spoz na li smo os no ve de la z ra ču nal ni kom, upo
ra bo in ter ne ta in os no ve upo ra be pro gra ma Word.

Videm 34a l tel.: 01/786 71 40  l sikvidem@gro.sik.si

V prostore knjižnice Vas vabimo v:                                                                                                        
ponedeljek in sredo od 12.30 do 19. ure                                                                                                                                    
torek in četrtek od 9. do 14. ure
petek od 12.30 do 20. ure

Zgo di lo se bo …

Bral ni klub Do bre volj ci

V po ne de ljek, 24. fe bruar ja 2014, se je sre ča lo 14 bral cev, ki so 
se po men ko va li o knji gi z na slo vom So ba. Pre tres lji va zgod
ba je od pr la mno go tem za po go vor.  Knji ga, ki jo v me se cu 
mar cu pred la ga mo v bra nje, je Ok to br ski otrok. 

Od prt je raz sta ve Oli vier ja Gran dov ca in po to pi
sno pre da va nje po In di ji La re Ka ste lic 

V po ne de ljek, 17. mar ca 2014, vas ob 18.30 va bi mo na od
prt je fo to graf ske raz sta ve Oli vier ja Gran dov ca, za tem pa, ob 
19. uri, še na po to pi sno pre da va nje La re Ka ste lic, ki nam bo 
pred sta vi la svo je bi va nje v In di ji. Vab lje ni! 

Prav ljič ne uri ce za otro ke  
od 4. do 9. le ta sta ro sti

Vsak pe tek, ob 17.30, si v do bri druž bi pri voš či mo prav lji co 
in us tvar jal no de lav ni co. Vab lje ni!

PESTRO DOGAJANJE V NAŠI KNJIŽNICI IN NAPOVED DOGOD-
KOV LAHKO SPREMLJATE TUDI NA NAŠI SPLETNI STRANI 
WWW.GRO.SIK.SI ALI NA FACEBOOKU. 

Pri pra vi la Ta nja Za va šnik

Po čit niš ke 
de lav ni ce za 
otro ke

Med zim ski mi po čit
ni ca mi smo v to rek 
in če tr tek pre ga nja li 
dolg čas s knji go, 
po sli ka va njem obra
zov in z us tvar jal no 
de lav ni co.
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Mar ta Šu štar, fo to: Jan ko No se

V igral ski za sed bi gre za med ge ne ra cij sko so de lo va nje, saj je sta
rost so de lu jo čih pri igri od 20 do 60 let. Ne ka te ri igral ci so na oder 
po stav lje ni pr vič, dru gi so že igra li v eni ali več pred sta vah. Vse bi na 
pred sta ve je ze lo ak tual na za da naš nji čas in ima moč no spo ro či
lo.

Igra je kljub sta tič no sti (is ta sce na ves čas) izred no di na mič na in 
kljub re sni vse bi ni za ra di šte vil nih sa ti rič nih vlož kov tu di sme šna, 
kar pa ne iz ni či glo bo ke spo ro čil no sti pred sta ve.

Tak šni so bi li tu di od zi vi gle dal cev. Ne kaj smo jih pov pra ša li, kaj 
mi sli jo o pred sta vi:

Moj mož je re kel, da si cer gre gle dat igro, am pak je utru jen 
in bo ver jet no za dre mal. Ven dar mu ni us pe lo za dre ma ti ni ti 
za se kun do, saj je bi la igra ze lo za ni mi va in na pe ta. Od lič na 
pred sta va, če sti tam.

Ma ri ja

Člo vek se za mi sli. Ka ko hi tro lah ko ne ko ga ob so di mo in 
sploh ne raz miš lja mo, kaj je v ozad ju.

Al bin

Mo ram priz na ti, da mi je bi lo v uži tek sprem lja ti pet ko vo 
ge ne ral ko in so bot no pre mie ro. Vam in eki pi lah ko sa mo če
sti tam!

Sem pa pre se ne čen, ka ko raz lič no sem do živ ljal pet ko vo va
jo od so bot ne pred sta ve. V pe tek sem pred sta vo do je mal “kr va
vo re sno” in sem bil na kon cu moč no pre tre sen.

V so bo to so učin ki in ob čins tvo na re di li ne ko dru go pred
sta vo, na nek na čin lah kot nej šo, ven dar še ved no z moč nim 
spo ro či lom.  Očit no ima gle da liš če ve li ko obra zov ...

Jan ko

Ni kar ne za mu di te zad nje po no vi tve igre Dva najst jez nih mož

Če si še ni ste us pe li og le da ti zad nje pred sta ve gle da liš ke sku pi ne Sce na, si vse ka kor re zer vi raj te čas v so bo to, 15. mar ca 2014, 
ob 20. uri, saj bi bi lo res ško da, da ne bi vi de li te za ni mi ve, raz bur lji ve in na pe te igre, ki  vas bo pre ko raz gi ba nih in po go sto sa
ti rič nih dia lo gov po pe lja la sko zi gan lji vo zgod bo. Pred sta va je na sta ja la v lan skem le tu od ja nuar ja do no vem bra in je zah te va la 
ve li ko tru da in tr de ga de la ce lot ne eki pe. 

sodna drama

Kulturno društvo Dobrepolje

Dramska skupina Scena

Vstopnice in informacije: Knjižnica Dobrepolje, 01 7867 140  in pol ure pred predstavo v Jakličevem domu  Il
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SOBOTA, 15. MAREC 2014, OB 20. URI

dvoranA Jakličevega doma na Vidmu.

Ni ko li ne bi sme li ni ko gar po vr šno ob so di ti. Še ti sti, ki je 
ob so jen, je lah ko ne dol žen.

Da rin ka

Do bra igra, ze lo do bra. Sem mi slil, da bo to ne kaj za mor je
ne ga, ker je dra ma, am pak sem se po šte no zmo til. Na mo men te 
je ce lo ko mič na, am pak vse bi na ti pa da mi sli ti.

Loj ze

Ne kaj no ve ga. Če sa ta ke ga še ni smo vi de li na na šem odru. 
Ne ver jet no, ka ko je vsak igra lec za del svoj lik. Do bri ste, da ste 
na štu di ra li ta ko igro.

Ani ca

Pred sta va me je ze lo na go vo ri la. Vse po vsod po slu ša mo v 
glav nem ne ga tiv ne sod be o lju deh. A se kdaj vpra ša mo, če je vse 
to res? Mo go če bi mo ra li ma lo bolj raz mi sli ti, pre den o ne kom 
re če mo kaj sla be ga.

To ne
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Olivier Grandovec

Pred pe ti mi le ti sem us tva ril pr vo fo to graf
sko ru bri ko v ča so pi su Naš kraj, za kar gre 
zah va la nav du še nju in pod po ri žu pa na Ja
ne za Pa vli na ter ve li ko du šnim po kro vi te
ljem. Fo to kro ni ka se je na ve zo va la na fo to
graf ski na te čaj, ki nam je omo go čil, da smo 
od kri li šte vil ne na dar je ne lju bi telj ske fo to
gra fe in med pre bi val ci na še ob či ne vzbu
di li za ni ma nje za to pri vlač no umet nost.

Ve sel sem, da lah ko na po vem vr ni tev 
Fo to kro ni ke v naš lo kal ni ča so pis in za če
tek no ve ga na te ča ja.

Raz pi sa li smo dve te mi:
•  Obra zi Slo ve ni je
• Utrin ki in le po te Do bre polj ske in 

Struš ke do li ne

Fo to gra fi je so lah ko čr nobe le ali barv
ne, po nu ja jo se šte vil ni mo ti vi: por tret, kra
ji na, fav na in flo ra, ar hi tek tu ra, ne ži va na

ra va, kul tur ni in šport ni do god ki … Iz bi ra 
je va ša. Po sku šaj te nam pred sta vi ti kar se da 
iz vir ne, raz no li ke in pe stre po snet ke.

Na te čaj bo po te kal od mar ca do ok to
bra. Raz gla si tev re zul ta tov in od prt je raz
sta ve sta pred vi de na v de cem bru 2014. Ta
ko kot pri pr vem na te ča ju bom tu di to krat 
vsak me sec v Na šem kra ju ter na splet ni 
stra ni ob či ne (www.do bre po lje.si) ob jav
ljal ana li ze iz bra nih fo to gra fij, če bo tre ba, 
jih bom do pol nil s teh nič ni mi nas ve ti.

Na na te ča ju le ta 2009 so lah ko so de lo va
li le pre bi val ci ob čin Do bre po lje in Gro sup
lje, to krat pa bo po te kal na na rod ni rav ni, 
to rej se ga lah ko ude le ži jo ama ter ski in 
pro fe sio nal ni fo to gra fi, ki pre bi va jo na ob
moč ju Slo ve ni je, kar bo ned vom no po ve ča
lo šte vi lo ude le žen cev in dvig ni lo nje go vo 
ra ven ter kon ku renč nost.

Fo to gra fi je lah ko poš lje te do vsa ke ga 
5. v me se cu na na slov: 
fo to kro ni ka.na skraj @gmail.com.

Kot si lah ko pre be re te v pra vil ni ku na te
ča ja, na gra de ni so za ne mar lji ve. Tu di me ne 
je za mi ka lo, da bi pre pu stil me sto ured ni ka 
in pred sed ni ka ži ri je ter se pri dru žil tek mo
va nju. Ker pa je to po mem bna vlo ga, v ok
vi ru ka te re me ča ka jo šte vil ne ob vez no sti, 
pre puš čam vam, da us tva ri te po snet ke, ki 
bo do pri teg ni li na šo po zor nost. V ži ri ji se 
mi bo sta pri dru ži li dve zna ni in priz na ni 
oseb no sti iz fo to graf ske ga sve ta, ki sta spre
je li mo je po va bi lo, za to po nov no pou dar
jam, da bo ka ko vost na te ča ja to krat pre cej 
viš ja.

Sam se bom lo til pi sa nja in se po naj
bolj ših mo čeh po tru dil za ka ko vost no, po
zi tiv no in kon struk tiv no Fotokro ni ko. Va njo 
bom po sku šal vne sti kan ček lah kot no sti, v 
če mer se bo raz li ko va la od aka dem ske ga, 
su ho par ne ga to na, ki je po go sto zna či len 
za šte vil ne na te ča je.

Fo to graf ske apa ra te v ro ke, ve li ko sre če 
vsem in naj zma ga jo naj bolj ši! u

Fo to kro ni ka se vra ča
Za če nja se dru gi na cio nal ni fo to graf ski na te čaj Naš kraj – Fo to kro ni ka 2014
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PRAVILNIK NATEČAJA 

Ob či na Do bre po lje in gla si lo Naš kraj pod vods tvom Oli vier ja Gran-
dov ca or ga ni zi ra ta dru gi  fo to graf ski na te čaj Naš kraj – Fo to kro ni ka 
2014.
Na na te ča ju, ki se bo za čel mar ca in bo po te kal osem me se cev, lah ko 
ne gle de na sta rost so de lu je jo vsi ama ter ski in pro fe sio nal ni fo to gra fi 
iz vse Slo ve ni je.

1. POGOJI SODELOVANJA: 

Te me na te ča ja so:

1. Obra zi Slo ve ni je.
2. Utrin ki in le po te Do bre polj ske in Struš ke do li ne. 

Spre je ma li bo mo di gi tal ne fo to gra fi je z mi ni mal no re so lu ci jo 
2362 x 3543 pik slov, 300 dpi (fo to gra fi je za raz sta vo bo do na tis nje-
ne v ve li ko sti 20 x 30 cm). 
Vsak av tor lah ko poš lje naj več dve barv ni ali čr nobe li fo to gra fi ji na 
me sec (sa mi lah ko iz be re te, na ka te ro te mo – dve fo to gra fi ji za eno 
te mo ali po eno fo to gra fi jo na te mo).
Vsak ude le že nec na te ča ja oseb no od go var ja za av tors tvo po sla nih 
del in prev ze ma od go vor nost, da ne bo ob ja vil fo to gra fij tret jih oseb 
brez nji ho ve pri vo li tve. 
Za ra di pe stro sti na te ča ja naj av tor ji po ši lja jo fo to gra fi je z raz lič ni
mi mo ti vi (por tret, kra ji na, ar hi tek tu ra, ti ho žit je, kul tur ni ali šport ni 
do god ki ...). 
So de lo va nje na raz sta vi po me ni, da av tor v ce lo ti spre je ma pra vi la or-
ga ni za tor ja in do vo lju je or ga ni za tor ju jav no ob ja vo pre je tih fo to gra fij v 
na men pro mo ci je fo to gra fi je, pro mo ci je ob či ne in nje nih de jav no sti (v 
gla si lu Naš kraj, na in ter net nih stra neh, v ka ta lo gu, v og la sih, zlo žen-
kah, ko le dar jih ter v mo re bit nih dru gih pub li ka ci jah ozi ro ma pro mo cij-
skem ma te ria lu) ter nji ho vo ob ja vo na raz sta vi ob kon cu na te ča ja. 
Čla ni or ga ni za cij ske ga od bo ra, čla ni ži ri je in nji ho vi dru žin ski čla ni ne 
sme jo so de lo va ti na na te ča ju. 

2. POŠILJANJE FOTOGRAFIJ: 

Fo to gra fi je v zah te va nem for ma tu mo ra jo av tor ji po sla ti do 5. v 
vsa kem me se cu (na pri mer, za april sko iz da jo ča so pi sa poš lji te fo-
to gra fi jo do 5. mar ca) na ta na slov: fo to kro ni ka.na skraj @gmail.com  
(s pri pi som: Fo to na te čaj, Naš kraj – Fo to kro ni ka 2014). 
Av tor ji nam mo ra jo po sre do va ti tu di oseb ne po dat ke  
(ime in prii mek, na slov, elek tron ski na slov) in na slov fo to gra fi je. 

Vsa ka da to te ka naj bo oz na če na po na sled njem vzor cu:  
01te ma1 ali 2na slov fo to gra fi jeimeprii mekkraj,   
02te ma1 ali 2na slov fo to gra fi jeimeprii mekkraj ... itd. 
Fo to gra fij, ki ne bo do oprem lje ne z zgo raj na ve de ni mi po dat ki, ne 
bo mo oce nje va li. 

3. PRIJAVNINA:

Pri jav ni no v vi ši ni 15 EUR (za obe te mi) na ka ži te na:
TRR: 01 220-0100002026,sklic: 00 082014,  
na men: Na te čaj Fo to kro ni ka.
Po pre jet ju pla či la lah ko av tor ji po ši lja jo fo to gra fi je vsak me sec  
(glej pr vi od sta vek za vse po drob no sti).

Av tor jem, ki ne bo do pla ča li pri jav ni ne, ne bo do vo lje no so de lo va ti 
na na te ča ju.

4. MESEČNI IZBOR: 

Vsak me sec bo mo iz bra li naj bolj še fo to gra fi je, ki bo do ob jav lje ne 
v gla si lu Naš kraj (v ru bri ki Fo to kro ni ka) in na splet ni stra ni ob či ne 
(www.do bre po lje.si). 
Z vsa ko fo to gra fi jo lah ko av tor so de lu je le en krat. 
Ob kon cu me seč nih iz bo rov bo do fo to gra fi je raz stav lje ne v knjiž ni-
cah Vi dem - Do bre po lje in Gro sup lje od de cem bra 2014 do ja nuar ja 
2015. 

5. KONČNA ODLOČITEV: 

Pod vods tvom Oli vier ja Gran dov ca bo do čla ni dveh ži rij iz bra li tri zma-
go val ne fo to gra fi je za te mo Obra zi Slo ve ni je in tri za te mo Utrin ki in 
le po te Do bre polj ske in Struš ke do li ne. 
Konč ni iz bor ne bo po te kal jav no. 
Re zul ta ti bo do ob jav lje ni ob od prt ju raz sta ve v pe tek, 12. de cem
bra 2014, v Ja kli če vem do mu (Vi dem 34, 1312 Vi dem - Do bre po lje), 
kjer bo mo zma go val cem izro či li na gra de.
Od lo či tve ži rij so do konč ne in ne pre klic ne. 

6. NAGRADE: 

Za vsa ko te mo bo mo z di plo ma mi na gra di li pr ve tri naj bolj še fo to-
gra fi je.

Na gra da Naš kraj – Fo to kro ni ka 2014  (te ma Obra zi Slo ve ni je):
1. na gra da: 150 EUR
2. na gra da: 100 EUR
3. na gra da: 50 EUR

Na gra da Ob či ne   
(te ma Utrin ki in le po te Do bre polj ske in Struš ke do li ne):
1. na gra da: 200 EUR
2. na gra da: 150 EUR
3. na gra da: 100 EUR

Poskrbeli pa bomo tudi za dodatne nagrade, o čemer vas bomo 
obveščali v prihodnjih številkah časopisa.

7. ČLANI ŽIRIJE: 

Na gra da Naš kraj – Fo to kro ni ka 2014: 
•  Oli vier Gran do vec (sa mo stoj ni fo to graf, pred sed nik ži ri je  

in ured nik Fo to kro ni ke) 
•  Ar ne Ho da lič (ured nik fo to gra fi je Na tio nal Geo grap hic  

Slo ve nja ...)
•  Ži ga Ko rit nik (sa mo stoj ni fo to graf)

Na gra da Ob či ne:
• Ja nez Pa vlin (žu pan ob či ne Do bre po lje)
•  Moj ca Pu gelj (od go vor na ured ni ca Na še ga kra ja) 
• Ta mi no Pe te lin šek (pro fe sio nal ni fo to graf) 
• Gre gor Gre šak (fo to graf ama ter)

Drugi fotografski natečaj   Naš kraj – Fotokronika 2014
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Da ri ja Ko va čič

Oli vier je va pot pro fe sio nal ne ga fo to gra fa je pe stra. 
Štu di ral je na na cio nal ni umet niš ki šo li v Li mo
ge su (1994–1997), so de lo val je na mno gih sa mo
stoj nih in sku pin skih raz sta vah (Fran ci ja, Slo ve
ni ja, An gli ja, Bel gi ja, Ita li ja, ZDA, Juž na Afri ka, 
Ki taj ska ...), ob jav ljal je član ke v raz lič nih re vi jah 
in knji gah, ob li ko val je ko le dar je in CDje. Kot av
tor član kov in kri tik že od le ta 2009 so de lu je pri 
Fo to graf ski zve zi Fran ci je (FPF). Bil je us tvar ja lec 
in glav ni ured nik Fo to kro ni ke pri ča so pi su ob či ne 
Do bre po lje, kjer je bil le ta 2009 tu di pred sed nik fo
to graf ske ga na te ča ja Fo to kro ni ka. Pre jel je enajst 
na grad na med na rod nih in na cio nal nih fo to graf
skih na te ča jih ter dve priz na nji Fo to graf ske zve ze 
Fran ci je (FPF) in Med na rod ne ga zdru že nja umet
niš kih fo to gra fov (FIAP). 

Na za čet ku fe bruar ja smo v Mest ni knjiž ni ci 
Gro sup lje od pr li nje go vo re tros pek tiv no raz sta vo 
fo to gra fij Ljud je in obra zi, ki so na sta le v ob dob ju 
od le ta 1996 do da nes. Pri ču jo ča raz sta va zdru
žu je se ri jo fo to gra fij, ki so del raz lič nih re por taž, 
sa mo stoj nih ali sku pin skih pro jek tov (med dru
gim tu di av tor je ve pr ve fo to re por ta že z na slo vom 
Ljub lja na, mo je me sto), fo to gra fi je s kon cer tov in 
glas be nih fe sti va lov ter po snet ke raz lič nih in du
strij skih oko lij.

Kdaj si se za čel za ni ma ti za fo to gra fi jo? Za kaj 
te je ta ko pri vla či la?

Fo to gra fi ral sem že kot otrok, ve či no ma iz ena
kih raz lo gov kot dru gi ljud je: za spo min ali stva ri, 
ki so mi bi le všeč, mo je ga psa, dru ži no, na ra vo, 
no vo let no dre vo ... Z le ti je mo je za ni ma nje ra slo. 
Po sto po ma sem raz vil dru ga čen po gled na stva
ri, bolj izo stre no oko, če že liš. Konč no sem pri šel 
do toč ke, ko sem ugo to vil, da le pe stva ri fo to gra
fi je še ne na re di jo do bre. To ni do volj, po tre bu ješ 
vsaj kan ček do miš lji je, vlo ži ti mo raš del ček du še. 
Spo sob nost, da znaš naj ti le po to vsak da njih stva ri, 
stva ri, ki jih ljud je obi čaj no ne opa zi jo, je raz log, 
da re snič no uži vam v fo to gra fi ji, ne gle de na mo
tiv; pre po te ni pe vec, čed ni par, uma za ni de la vec v 
to var ni ali pač nek ne po mem ben, raz sut in pra šen 
pred met, po zab ljen v kak šnem ko tu.

To je kot lov, le da ne lo vi mo za to, da bi ne kaj 
uni či li, tem več da bi ne kaj us tva ri li.

Ka ko se je raz vi ja la tvo ja fo to graf ska ka rie
ra?

S fo to gra fi jo sem se za čel re sne je uk var ja ti pri 
dvaj se tih le tih. Ure dil sem si svo jo tem ni co za 

Olivier Grandovec, fotograf z dušo
Oli vier Gran do vec je umet nik, ki pri pa da dve ma sve to vo ma. Ro jen je v Li mo ge su v Fran ci ji (star ša sta Slo ven ca), slo ven ske ko re ni ne 
pa  so ga le ta 2004 pri pe lja le v Slo ve ni jo, kjer je na šel no ve iz zi ve za de lo in nav dih za us tvar ja nje.

raz vi ja nje čr nobe lih fo to gra fij. Ta krat 
sem de lal z ana log nim fo toa pa ra tom 
in več let sem fo to gra fi je sam raz vi jal. 
Svo jo pr vo fo to re por ta žo sem na re dil 
le ta 1996 na ljub ljan ski trž ni ci, v sta rem 
de lu me sta, v to var ni Rog in v pi vo var ni 
Union. Ne ka te re od teh fo to gra fij so bi
le raz stav lje ne v KUD Fran ce Pre še ren 
v sklo pu Trn fe sta le ta 1998, pa tu di v 
ne ka te rih ga le ri jah v Fran ci ji. 

Zad nja le ta de lam z di gi tal nim fo
toa pa ra tom, tem ni co pa sem za me njal 
za ra ču nal niš ki za slon.

Bi ti pro fe sio na len fo to graf v Fran
ci ji ali v Slo ve ni ji? Kak šna je raz li
ka?

Pred de ve ti mi le ti sem pre ko Mi ni
strs tva za kul tu ro do bil sta tus sa mo stoj
ne ga kul tur ne ga de lav ca. Če prav sem 
v Fran ci ji ve li ko raz stav ljal ter de lal na 
raz lič nih sa mo stoj nih in sku pin skih 
pro jek tih, za raz lič ne fe sti va le itd., ta
krat urad no še ni sem bil pro fe sio nal ni 
fo to graf. Re kel bi, da to ni lah ko bi ti, ne 
gle de na to, kje ži viš. Gle de na za ko ne 
pa je Slo ve ni ja za me bolj ša: pr vič za to, 
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ker so tu mo je ko re ni ne in imam to de že lo 
rad, dru gič pa, ker lah ko de lu jem, na ka te
rem ko li po droč ju že lim. Če v Fran ci ji zdru
žu ješ več raz lič nih de jav no sti (fo to graf na 
po ro kah, fo to re por ter ...), mo raš pla ča ti več 
dav ka za vsa ko od njih, ko li kor vem, to lah
ko po sta ne pra va fi nanč na noč na mo ra.  Za 
zdaj so te stva ri v Slo ve ni ji pre pro stej še.

S kak šno opre mo de laš in kak šna bi 
bi la, če bi bi la me ja ne bo?

Imam Ca non 450D. Za go to vo ni naj bolj
ši fo toa pa rat na sve tu, ven dar rad fo to gra
fi ram z njim. Fo to gra fi je, ki jih po sna mem, 
so do volj ka ko vost ne. 

Če bi bi la me ja ne bo? Ku pil bi zmog
lji vej ši fo toa pa rat, ven dar ne naj draž je ga. 
Ob sta ja jo ne ka te re funk ci je, ki jih pred ne
kaj le ti fo toa pa ra ti ni so ime li, zdaj pa se mi 
zdi jo le kot do dat ne pri ti kli ne, za ka te re ne 
ču tim po tre be, da bi jih mo ral upo ra bi ti. 
Re ci mo, da ra je ohra njam stva ri pre pro ste. 
Če bi ne ke ga dne izu mi li fo toa pa rat, ki bi 
znal po stre či s pi vom in po mi ti po so do, ne 
ver ja mem, da bi bil nad njim ne vem ka ko 
nav du šen.

Kot no ve ge ne ra ci je pre no snih te le fo
nov. Če mi nek do po ve, da ima nje gov pre
no sni te le fon funk ci jo vi deo ka me re ali kaj 
po dob ne ga, bi mu naj ra je re kel, da so lah ko 
tu di mo ja oča la tri ci kel.

De laš na post pro duk ci ji in ob de la vi 
po snet kov ali imaš ra je „su ro vo“ fo to
gra fi jo?

Prev zet no bi bi lo tr di ti, da so mo je fo
to gra fi je „su ro ve“ ali neob de la ne. Ve li ko 
de lam na ob de la vi fo to gra fij in mi slim, da 
je po mem ben in v ve či ni pri me rov nei zo
gi ben del us tvar jal ne ga pro ce sa. Ved no ob
sta ja vsaj majh na po drob nost, ki jo lah ko 
pri kro jiš, da do biš bolj ši uči nek.

Kaj na re di do bro fo to gra fi jo: dra ga 
opre ma ali do ber fo to graf?

Se ve da je bolj važ no, da si do ber fo to
graf. Po mem bno je tu di, kak šno opre mo 
upo rab ljaš, ni pa bis tve no. Če ku piš ena ko 
ki ta ro, kot sta jo ime la Rory Gal lag her ali 
Jimmy Hen drix, še ni re če no, da jo boš ta ko 
do bro tu di igral. Do ber fo to graf mo ra ime ti 
tu di kan ček na dar je no sti.

V so dob nih ča sih se zdi, da je vsak 
lah ko fo to graf. Ve mo pa, da so le ne ka
te ri re snič no naj bolj ši. Ka te ri sve tov ni 
in slo ven ski fo to gra fi so ti všeč, ka te ri so 
vpli va li na tvo je de lo? 

Se po pol no ma stri njam. S pre vla do di gi
tal ne teh no lo gi je je ve li ko lju di pre pri ča nih, 
da so do bri fo to gra fi, kar na ža lost ni ved no 
res. Mar sik je lah ko vi di mo kar ne kaj sla bih 

po snet kov. 
Bil sem sa mouk, na me ni so vpli va li le 

dru gi fo to gra fi, nav di hi so pri ha ja li od vse
po vsod, ne da bi raz miš ljal o ka ki do lo če ni 
ide ji.

Slav ni fo to gra fi? Ve li ko jih je, vsi ni ti ni
so ta ko poz na ni, naj ome nim le ne ka te re, 
ki se jih spom nim v tem tre nut ku: He nri 
Car tierBres son, Se ba sti ao Sal ga do, Ja mes 
Nacht wey ... Ti fo to gra fi so mi res bli zu in 
jih spo štu jem, saj se ne za fr ka va jo in ni ma
jo lju di za nor ca. V svo je de lo vlo ži jo vse in 
ga oprav lja jo ali so ga oprav lja li ze lo stro
kov no in pre da no. 

Kar se ti če slo ven skih fo to gra fov, ce nim 
Ar ne ta Ho da li ča in Ži go Ko rit ni ka.

Raz sta va v Mest ni knjiž ni ci Gro sup lje 
je ne ke vr ste re tros pek ti va tvo je ga de la. 
Ljud je so očit no naj po mem bnej ši mo tiv 
v tvo jem opu su. Za kaj so fo to gra fu ta ko 
ze lo za ni mi vi? Ka te ri so še dru gi tvo ji 
nav di hi? 

Člo vek je po gost mo tiv v zgo do vi ni 
umet no sti. Od praz go do vi ne do da nes so 
umet ni ki člo veš ko fi gu ro upo dab lja li na sli
kah, v skulp tu rah ..., in se ve da na fo to gra fi
jah. Mi slim, da je vsak umet nik vsaj en krat v 
svo jem us tvar ja nju šel čez to fa zo. Člo ve ka 
je za ni mi vo preu če va ti, uje ti nje go va čus
tva, izra ze, ob li ke, pri ča ti o nje go vem živ
lje nju in de lu. 

Fo to gra fu je na raz po la go ve li ko raz lič
nih mo ti vov, če je le do volj ra do ve den in 
zna do bro opa zo va ti svet, v ka te rem ži vi in 
ki ga ob da ja. 

Svo je sta no va nje de lim z ne kaj mač ka
mi, ki so tu di ze lo za ni miv pred met opa
zo va nja. Rad jih fo to gra fi ram, to je ena od 
stva ri, ki mi ve li ko po me ni jo.

Tvo ja raz sta va pri ka zu je raz lič ne fo to
graf ske zgod be.  Na ka te ro od njih si re
snič no po no sen?

Na tak ali dru ga čen na čin so mi po mem
bne vse mo je zgod be. Sle di, ki sem jih pu
stil na svo jih po teh, sre ča nja, čus tva ... Spo
mi nja jo me na do lo če ne tre nut ke v mo jem 
živ lje nju, pri po ve di, so de lo va nja ali pri ja
teljs tva.

Iz po sta vil bi se ri jo av to por tre tov z na slo
vom The light as a mask, ka te ro sem za čel v 
poz nih 90ih, ko sem bil štu dent na Na cio
nal ni umet niš ki šo li v Li mo ge su. Zdru žu je 
raz lič na de la; šti ri fo to gra fi je, ki so raz stav
lje ne v knjiž ni ci, so le maj hen del te se ri je.

V tem ob dob ju sem po leg fo to gra fi je 
de lal raz lič ne li kov ne teh ni ke: ris bo, skulp
tu ro, mo no ti pi jo (gra fič na teh ni ka) in eks
pe ri men tal ni su per 8 film. To je bi lo ze lo 
us tvar jal no in plod no ob dob je, v ka te re ga 
se ga tu di za če tek ve li ke ga pri ja teljs tva z 

Je ro mom, so šol cem, ki je bil tu di moj po
moč nik pri tem pro jek tu. Ve či na teh del še 
ni bi la raz stav lje na, ra zen na šo li. Upam, da 
bom ne ke ga dne na šel do volj ve lik pro stor, 
da jih pred sta vim šir še mu ob čins tvu. 

Tvo je fo to graf ske sa nje za pri hod
nost?

Mor da knji ga, ne ke ga dne. No va so de lo
va nja in no vi pro jek ti. 

Že ne kaj let pi šem član ke o fo to gra fi ji 
za ča so pi se in re vi je. Že lel bi na da lje va ti, 
do kler bo lju di za ni ma lo (in za ba va lo), kar 
imam po ve da ti. 

Tre nut no pri prav ljam več jo raz sta vo fo
to gra fij glas be ni kov. Ni še vse pri prav lje no, 
upam pa, da bo ste o tem kma lu kaj iz ve
de li.

Se na da lju je! u

Društvo podeželskih žena
Dobrepolje Struge

vas vabi na

DELAVNICO  
PRIPRAVE AJDOVIH 

ŠTRUKLJEV IN 
VELIKONOČNIH 

KOLAČKOV,

ki bo v četrtek, 3. 4. 2014, 
ob 17.00 v Gostilni pri Zori.

Svoje znanje bosta z vami 
delili Fani in Nada.

Kotizacija: 6 EUR
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Ro bert Pe trič

V glas be nih šo lah na po ve du je jo ko nec zi me re
gij ska tek mo va nja po vsej Slo ve ni ji. V fe bruar ju 
se je 17. re gij ske ga tek mo va nja mla dih glas be ni
kov iz oko li ce Ljub lja ne in Za sav ja ude le ži la tu di 
Glas be na šo la Gro sup lje, to krat z naj šte vil nej šo 
ude lež bo tek mo val cev v ce lot ni re gi ji. Do se gli 
smo od lič ne re zul ta te, med nji mi kar osem uvr
sti tev na dr žav no tek mo va nje, Gal Ko va čič pa je 
na sto pil na za ključ nem kon cer tu na gra jen cev v 
pe tek, 14. 2. 2014, ob 18. uri v Glas be ni šo li Vrh
ni ka.

Tro bi la, men tor Ro man Gač nik, kla vir ska sprem
lja va Ro man Gač nik:
• Ma tic Smo lič, ev fo nij, ka te go ri ja 1. b, sre br no 

priz na nje, 2. me sto (88 točk),
• Jer nej Ob lak, tro ben ta, ka te go ri ja 1. b, zla to 

priz na nje, 1. me sto (90 točk).
Tro bi la, men tor Ro bert Pe trič, kla vir ska sprem
lja va Eve lin Le go vi ć: 
• Gal Ko va čič, po zav na, ka te go ri ja 1. c, zla to 

priz na nje, 1. me sto (94,33 toč ke),
• Gal Ko va čič, ba ri ton, ka te go ri ja 1. c, zla to 

priz na nje, 1. me sto (98,33 toč ke),
• Ti len Ko va čič, rog, ka te go ri ja 1. a, zla to priz

na nje, 2. me sto (90 točk),
• Mar ko Po sa vec, rog, ka te go ri ja 1. a, sre br no 

priz na nje, 1. me sto (86,67 toč ke).
Tro bi la, men tor Ro bert Pe trič, kla vir ska sprem
lja va Eva So tel šek:
• Ana Bla že vič Ar ko, rog, ka te go ri ja 1. c, sre br

no priz na nje, 2. me sto (84,67 toč ke),
• Maj Kav šek, tro ben ta, ka te go ri ja 1. c, sre br no 

priz na nje, 2. me sto (85,33 toč ke).
Tro ben ta, men tor Vla di mir Škr lec, kla vir ska 
sprem lja va Ro man Gač nik:
• Rok Gerl, ka te go ri ja 1. a, sre br no priz na nje, 8. 

me sto (84 točk),
• Do men Vi dic, ka te go ri ja 1. b, sre br no priz na

nje, 7. me sto (81 točk).
Kla vir ski duo, men to ri ca Po lo na Ko ro šec:
• Mar kič Ema, Lu ci ja Za le telj, ka te go ri ja 1. a, 

zla to priz na nje, 2. me sto (91 točk).
Har mo ni ka, men tor Pri mož Kranjc:
• Nik Ne del ko, ka te go ri ja 1. a, sre br no priz na

nje, 4. me sto (88 točk),
• Rok Fi lej, ka te go ri ja 1. b, zla to priz na nje, 1. 

me sto (90 točk),
• Pri mož Pa dar, ka te go ri ja 1. b, zla to priz na nje, 

1. me sto (90 točk).
Kla vir ski trio, men tor Ma ti ja Lo renz:
• kla vir ski trio »HARMONIJA«: Ne li Per me, 

Gaš per Ka ste lic, Ha na Re par, ka te go ri ja 1. 
a, zla to priz na nje, 2. me sto (94,33 toč ke).

Vsem is kre no če sti ta mo za le pe us pe he in za an
ga ži ra no za sto pa nje na še šo le! u

VPIS  OTROK V VRTEC RINGARAJA
ZA ŠOLSKO LETO 2014/2015

V vrt cu Rin ga ra ja iz va ja mo pro gram v ja slič nih od del kih in od del kih od 3. 
do 6. le ta sta ro sti.

Gle de na po ve ča no šte vi lo otrok v šo li bo mo ime li pri hod nje le to v Kom po
ljah le od de lek od 3 do 6 let. V ta od de lek ne bo mo spre je ma li no vin cev. 
Ker je pov pra še va nje po pro stih me stih pred vsem v ja slih tu di le tos pre cejš
nje, bo mo po vsej ver jet no sti ohra ni li ja slič ne od del ke na Vid mu. Na os no
vi pri jav poiz ku ša mo v skla du z nor ma ti vi in stan dar di, ki ve lja jo za vrt ce, 
ob li ko va ti od del ke. Če je za do lo čen od de lek (sta rost no ob dob je) vpi sa nih 
pre več otrok, jih mo ra Ko mi si ja za spre jem otrok v vr tec raz vr sti ti na ča kal
no li sto za spre jem, v skla du s kri te ri ji, ki jih do lo ča Pra vil nik o spre je mu 
otrok v vr tec. 

Vsi spre je ti otro ci bo do vpi sa ni v vr tec z dnem 1. 9. 2014. Ker bo do ne ka te ri 
malč ki pri mer ni za vstop v ja slič ni od de lek še le v zim skih me se cih 2014/15, 
naj ome nim, da je prav, da so vpi sa ni že od 1. 9. 2014, ker si le na ta na čin 
za go to vi jo me sto v od del ku.

POSTOPEK VPISA: 

• Na splet ni stra ni vrt ca Rin ga ra ja do bi jo star ši obra zec Proš nja za spre
jem otro ka v JVIZ OŠ Do bre po lje (VVE Rin ga ra ja), jo us trez no iz pol
ni jo in vr ne jo v taj niš tvo do 31. 3. 2014. 

• Če je pri jav več, kot je pro stih mest, mo ra Ko mi si ja za vpis otrok v vr tec 
skle pa ti o otro cih – malč kih, ki bo do spre je ti v vr tec.

• Po spre je mu v vr tec do bi jo star ši do mov ob ve sti lo o spre je mu in po va bi lo 
k vpi su. Pred vsto pom v vr tec mo ra jo star ši pri do bi ti zdrav niš ko po tr di lo 
o zdravs tve nem sta nju otro ka, o mo re bit nih die tah in otro ko vih po seb
no stih.

• Ko star ši pri do be po zi tiv no zdrav ni ko vo mne nje, je otrok do konč no spre
jet v vr tec. Vzgo ji te lji ca sprej me otro ka v vars tvo, ko star ši vzgo ji te lji ci 
do sta vi jo zdrav niš ko po tr di lo.

• Star ši, ta koj po pre jet ju ob ve sti la o spre je mu otro ka v vr tec, od da jo na 
CSD Gro sup lje vlo go za zni ža nje pla či la os krb ni ne v vrt cu. S CSD Gro
sup lje spo ro či jo star šem in taj niš tvu, ko lik šen de lež eko nom ske ce ne pla
ču je jo star ši in ko lik šen de lež Ob či na. 

• Star šem, ki ste od da li Proš njo za spre jem otro ka v vr tec po 1. 4. 2013, ni 
tre ba po nov no od da ti proš nje. Star ši, ki ste vlo go od da li do 31. 3. 2013 ter 
ste jo do bi li za vr nje no ali pa je bil vaš otrok uvrš čen na li sto ča ka jo čih, 
MORATE PONOVNO ODDATI VLOGO. Ti malč ki bo do pre je li do dat ne 
toč ke, saj že eno le to ča ka jo za spre jem v vr tec.

VSE STARŠE, KI NAMERAVATE VPISATI SVOJEGA OTROKA V VRTEC, PROSIM, 
DA TO STORITE ODGOVORNO. V PRETEKLIH LETIH SMO KAR NEKAJ OTROK 
SPREJELI V VRTEC, JIH RAZPOREDILI V ODDELKE, DODATNO ZAPOSLILI 
DELAVKO, NATO PA SO JIH STARŠI ODJAVILI. 

Le po vas poz drav ljam.         Rav na telj: Ivan Gran do vec

Re gij sko tek mo va nje 
mla dih glas be ni kov OSNOVNA ŠOLA DOBREPOLJE

VIDEM 80,
1312   VIDEM - DOBREPOLJE

Tel: (01) 7807-210, fax: 7807-210
                                                    

E-mail: o-do bre po lje.lj @guest.ar nes.si
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Am brož Vo lek

V pe tek, 14. fe bruar ja 2014, je v sej ni so bi 
v ob čin ski stav bi na Vid mu v Do bre po lju 
po te ka la okro gla mi za na te mo za ga riš kih 
mač kar, ki jo je or ga ni zi ra la eki pa Zel nik.
net.

Na okro gli mi zi so ak tiv no so de lo va li 
do ma či ni, stro kov nja ki s po droč ja et no lo
gi je, or ga ni za tor pu sto va nja v Rib ni ci, žu
pan Do bre po lja ter rav na telj OŠ Do bre po
lje. Po go vor je us mer jal Igor Aha čev čič, ki 
za ga riš ke mač ka re do bro poz na, saj je tu di 
sam pred le ti so de lo val pri or ga ni za ci ji.

Stro kov ne po gle de na pu sto va nje in to
vrst no kul tur notu ri stič no po nud bo sta 
nam pred sta vi la zna na et no lo ga, ki sta 
sko zi le ta sprem lja la za ga riš ke mač ka re, 
gos pod dr. Ja nez Bo ga taj in gos pa He le na 

Lo žar Pod lo gar. Gos pod Bo ga taj je raz lo žil, 
ka ko sta po mem bni spon ta nost in vlo ga 
do ma či nov ter lo kal ne ga oko lja pri ohra
nja nju pust nih na vad in tu ri stič ni po nud bi. 
He le na Lo žar Pod lo gar pa nam je pred sta
vi la, ka ko je sprem lja la za ga riš ke mač ka re 
in obu ja nje leteh v pre te klo sti.

O tem, ka ko se je čez le ta pu sto va nje v 
Za go ri ci od vi ja lo, so zna li naj več po ve da
ti Za go ri ča ni Sta ne Škulj, Alojz Er čulj, Jo že 
Hren in Anč ka La zar, ki nam že vr sto let s 
svo ji mi pri po ved mi po ma ga pri ohra nja nju 
šeg.

Pri ohra nja nju te bo ga te kul tur ne de
diš či ne po ma ga tu di Ob či na, ki to vrst ne 
pro jek te pod pi ra. Več o tem je spre go vo ril 
žu pan Ja nez Pa vlin, ki je ob lju bil ob čin sko 
pod po ro tu di v na da lje.

Za ni mi vo je bi lo po slu ša ti Ce ta Ma rinš

ka, dol go let ne ga pred sed ni ka Pust ne ga 
druš tva Go ri ča vas in glav ne ga or ga ni za
tor ja pu sto va nja v Rib ni ci. Pred sta vil je tra
di ci jo pust nih obi ča jev v Rib ni ci in ovi re, s 
ka te ri mi so se spo pa da li.

Kot smo na va je ni, nam je tu di to krat rav
na telj Ivan Gran do vec po ve dal za ni mi vo iz
kuš njo in pred sta vil, ka ko v šo li skr bi jo za 
ohra nja nje mač kar.

Okro gla mi za je po te ka la v sproš če nem 
vzduš ju in te kom po go vo ra se je zbra lo kar 
ne kaj za ni mi vih zgodb in pri po ve di, pred
vsem pa na pot kov in us me ri tev za na dalj
njo or ga ni zi ra nje pu sto va nja v Za go ri ci.

Okro gla mi za je bi la tu di sne ma na in ne
po sred no pre na ša na pre ko sple ta. Vab lje ni 
k og le du po snet ka, ki je na splet ni stra ni 
www.zel nik.net. u

Okro gla mi za o za ga riš kih mač ka rah
V pe tek, 14. fe bruar ja 2014, je v sej ni so bi v ob čin ski stav bi na Vid mu v Do bre po lju po te ka la okro gla mi za  
na te mo za ga riš kih mač kar.

Koledar prireditev, marec 2014

DATUM LOKACIJA NAZIV PRIREDITVE OPIS PRIREDITVE ORGANIZATOR

15. marec ob 
20h

Jakličev dom na 
Vidmu, velika 

dvorana
12 jeznih mož

Ponovitev igre.
Vstopnice bodo na voljo v knjižnici 

Dobrepolje od 1. februarja 2014 dalje.

KD Dobrepolje
DS Scena

OPOMBA: Koledar prireditev je informativnega značaja. Za najem dvorane v Jakličevem domu (male in velike) je treba prostor pravočasno rezervirati. To lahko storite 
tako, da najprej preverite zasedenost dvorane in se dogovorite za točen termin. Za to se lahko obrnete na telefon št. 041 332 331 (g. Tone Steklasa – velika dvorana) 
in telefon št. 051 321 145 (ga. Marija Zrnec – mala dvorana). Hvala za razumevanje!

Za objavo dogodkov na spletni strani www.zelnik.net in v časopisu Naš kraj lahko pišete na mail dogodki@dobrepolje.si. 
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Uroš Gač nik,  
fo to: Tamino Petelinšek, Ja nez Zr nec

Dnev nik kra ja na

Po ne de ljek, 3. 2. 2014
Ura 5:00. Pr vič se pre bu dim, gle dam ra dij
sko bu dil ko, ki ne da je no be ne ga sig na la. Je 
spet zmanj ka lo elek tri ke? Le kaj je spet? Pa
zi ti bom mo ral, da ne zas pim na de lo. Ko si 
na te le fo nu na stav ljam bu dil ko, opa zim, da 
leta ni ma sig na la. Le kaj je se daj to! Sa mi 
»nes po sob ne ži«, ka ko da to še ni ure je no!

6:00. Po dol gem pre me ta va nju po po ste
lji v stra hu, da bom zas pal, se konč no v te mi 
od pra vim v ko pal ni co, se za si lo umi jem, 
opra vim ju tra nja opra vi la in v so ju sveč vla
čim na se be to pla ob la či la. Že se je ne ko li ko 
shla di lo, saj peč ne de lu je brez elek trič ne 
ener gi je. Že lim si sku ha ti ju tra njo ka vo, pa 
je elek trič ni šte dil nik brez mo či. Ves te čen 
za to od prem hla dil nik, no tri pa me ne pri
ča ka pri jaz na svet lo ba, ki po na va di pos ve ti 
na iz bra ne do bro te. La ko ta me mi ne. Ta ko 
brez vo lje hi tim, vza mem še služ be no tor
bo in se od pra vim pro ti ga raž nim vra tom. 
Pri ti skam na da ljin ca …, zlom ka, vra ta se 
na da ljin ca ne od pre jo, tre ba jih bo roč no 
od pre ti. Spet ta elek tri ka. Iš čem klju če, štu
di ram in preu ču jem klju čav ni co, kdaj sem 
to na zad nje od kle pal … Ko konč no po več
mi nut nih na po rih do bim av to mo bil iz ga
ra že, sem ve sel, da vsaj ta de lu je. Mu di se 
mi. Spe ljem na ce sto, vi dim, da je ce sta za
pr ta, obr nem ter se po dru gi po ti od pra vim 

7:30. Konč no v Ljub lja ni, tu je vsaj elek
tri ka, pa tu di te le fon de lu je. Ju hu, teh ni ka.

15:30. Ko nec služ be. Od pra vi ti se bo tre
ba do mov. Le kje naj grem? So za po ro ce
ste že od stra ni li? Na kon cu se od lo čim, da 
grem po po ti, kjer sem šel zju traj. Ko se pe
ljem, z gro zo opa zu jem vsa po dr ta dre ve sa 
in ve je, ki jim šte vi la ni kon ca. 

16:30. Pri dem do mov. Po sta ri na va di se 
zlek nem na kavč, priž gem TV ter se pre pu
stim ča ka nju na ko si lo. Smo la! Še ved no ni 
elek tri ke! Kaj bom se daj po čel? Po gled mi 
uha ja sko zi ok no. Res je vse v le du, gr mi
čev je, sad na dre ve sa, je či jo pod te žo bre
me na, hkra ti pa so ta ko spo koj na, mir na, 
le po je, ko bi mi bi lo vsaj še to plo. Skle nem, 
da le tos zgra dim ka min, da pre mo stim ta ke 
si tua ci je brez ne var no sti zmr za li. Da re šim 
na sta lo te ža vo, sko čim do so se da, ki mu že 
br ni agre gat. Ker je moč agre ga ta ve li ka, 
sem tu di sam de le žen elek tri ke. Hu hu, vsaj 
skri nja in peč de la ta. Kma lu bo v hi ši to plo! 
Skr be lo me je že, ka ko bom pre ži vel v mra
zu in pa da se me so v skri nji ne od ta ja.

17:00. Pri de mrak in z njim noč. Spet se 
stem ni. V dnev nem pro sto ru se tru dim ob 
sve či pre bra ti ča so pis. Prič ne jo me bo le ti 
oči. 

17:20. Pri de elek tri ka. Naj prej le za kra
tek čas, po tem pa tra ja. 

18:00. Vsta nem, se preob le čem v pi ža
mo, use dem pred TV in gle dam po ro či la. 
Ko li ko ne sreč je po sve tu, kaj vse se lah ko 
lju dem pri pe ti. Res groz no.

20:30. Ker so me dnev ni do god ki v služ

Uj ma – Žled 2014 – Pre ži vet je dne va

na de lov no me sto. Vse oko li me ne je vko va
no v led. Ju tra nja svet lo ba se poi gra va in se 
le ske če. Dre ve sa, ki jih obs ve tim z ža ro me
ti, so kot pre le pe no vo let ne jel ke ob lo že ne 
s ti so či kri sta lov. Z gro zo opa zu jem drev je, 
ki se skla nja nad ce sto. Ogrom no ško de bo, 
ugo to vim. Ob ce sti opa zim že od stra nje na 
dre ve sa. Nek do pred me noj je mo ral bi ti 
že pri den, da je vzpo sta vil pre voz no ce sto. 
Paz lji vo se ozi ram na spuš če na dre ve sa, ki 
gro ze če si li jo na ce sto, in vo zim – pre vid no. 
Na sre čo se le pre bi jem sko zi ovi re. Po ra diu 
po slu šam od zi ve po slu šal cev, ki spo ro ča jo, 
kje so za sto ji in te ža ve v pro me tu.
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bi utru di li (kar ne kaj so de lav cev za ra di raz
mer ni priš lo na de lo), se kljub zgod nji uri 
od pra vim v po ste ljo. Zas pim z upa njem, da 
bo ju tri že bo lje.

Dnev nik kra ja na – ga sil ca

Po ne de ljek, 3. 2. 2014
5:00. Zbu di me zvok po ziv ni ka. Tu le či zvok 
me vr že na no ge, spo tak nem se, pa dem po 
tleh, sku šam do se či sti ka lo, elek tri ke ni! Ko 
sem zve čer šel spat, je še bi la. Na po ziv ni
ku se iz pi še klic na po moč! Dre vo na ce sti, 
ujet je voz nik, nuj na hi tra po moč ... Z ba te
ri jo se pre bi jem do oma re z ob le ko, se na 
hi tro ob le čem ter obu jem in zdr vim pro ti 
ga sil ne mu do mu. Tu so že naj hi trej ši ko
le gi. Zbi ra mo se! Ne mo se spo gle da mo ter 
se hi ti mo ob la či ti v zaš čit ne ob le ke, vsi pa 
tuh ta mo, kaj bo mo ug le da li, ko pri de mo na 
me sto ne sre če. Obo ro ži mo se še s če la do, z 
ba te ri jo, ro ka vi ca mi …

5:07. Od pe lje mo se na po moč. Ugo to
vi mo, da je na po ti Zden ska vas–Čuš perk 
os ta lo vo zi lo uje to med dve ma dre ve so ma, 
ki sta pad li na ce sto. Od stra ni mo drev je in 
ve jev je ter ta ko re ši mo ob ča na. Na da lju
je mo s čiš če njem pre na pe te ga le sa, ki vi si 
nad ce sto. Ob zgod njem ju tru na ce sti, ki je 
di ša la po ben ci nu in sve žem le su, se je dež 
me šal z ju tra njo me glo. Re zek zvok mo tor
ne ža ge so pre ki nja li zvo ki po ka nja vej. 

Ne var no je! Dre ve sa pa da jo kot za sta vo. 
Sko raj eno zgr mi na naš ga sil ni av to.

De lo hi tro za klju či mo in se vr ne mo v ga
sil ni dom. 

6:30. Od lo či mo se, da po ča ka mo vsaj 
ma lo, da se zda ni. Na to bo mo na da lje va li.

7:00. Skli can je štab – tam se zbe re jo vsi 

po velj ni ki dru štev, po velj nik CZ, po velj nik 
GZ, žu pan, Elek tro de lav ci ... Na hi tro ugo
to vi mo raz me re. Skle ne mo, da je ne mu
do ma tre ba ukre pa ti. Na re di jo se eki pe za 
sa na ci jo cest, ne kaj ga sil cev je pri do da nih 
de lav cem Elek tra. Mo bi li zi ra jo se trak tor ji, 
vit li in oseb ne mo tor ne ža ge – ga sil skih je 
na mreč pre ma lo, os kr bi mo se z go ri vom in 
ma zi vom. Po tre bu je mo de lav ne in prid ne 
ro ke. 80 nas je, pa ven dar ima vsak pol ne 
ro ke de la. Vsi de la mo kot do bro ute čen in 
nao ljen stroj. Ko se sa ni ra do lo čen del ce
ste, že ne var nost pre ži na dru gem de lu. Po
di ra nje je ne var no, po treb na je ve li ka paz
lji vost, iz ku še nost, ki pa je v ta kih zah tev nih 
raz me rah ni ma mo. Hva la Bo gu, da ži vi mo 
v kra ju, kjer se prak tič no sko raj vsak »ro di« 
z mo tor no ža go. De lo te če cel dan, vse na še 
eno te se us kla ju je jo pre ko ra dij skih po staj, 
ki jih vo di in po ve zu je sre diš če Do bre po
lje. Brez nje ga bi bi li do be sed no odre za ni 
od sve ta. 

Čez dan nas več krat stre se po ziv nik – kli
ci na po moč. Po tre be po agre ga tih, tam je 
ogro že na sta no vanj ska hi ša, na ka te ro se 
ne var no na gi ba dre vo ...  Kra tek po gled, 
ko hi ti mo mi mo do na sled nje lo ka ci je, nas 
pre se ne ti, so sed je se kre ga jo in pu li jo za 
agre ga te, ki so ta tre nu tek res »vro ča ro
ba«. Te le fo ni še ved no ne de lu je jo. Edi na 
po ve za va so ra dij ske po sta je, ki hreš či jo in 
jav lja jo no ve na lo ge. Po tej ve zi tu di spo ro
ča mo svo je po tre be. Lač ni smo. Mar si ka te
ri ni zju traj, ko je od hi tel na po moč, zau žil 
ni če sar.

11:15. Or ga ni zi ra na je to pla ma li ca. Ka
ko se pri le že ta to pel čaj in ga sil ska klo ba sa. 
Po nov no na bi ti z ener gi jo se od pra vi mo re
še va ti elek trič ne dalj no vo de.

Naš cilj je vzpo sta vi ti pro met ni ce po Do

bre po lju in vzpo sta vi ti elek trič no omrež je. 
13:20. Us pe se nam »pre ža ga ti« na dru

go stran ter ta ko do se že mo eki po, ki je či
sti la ce sto z nas prot ne sme ri.

Utru je ni, ven dar ve se li, da smo na re di li 
po ve za vo »s sve tom«.

Dre ve sa še ved no pa da jo. Čiš če nje se 
na da lju je do te me. Na to se us ta vi mo.

17:20. No vi ca: priš la je elek tri ka!!!  Zma
ga od me va v na ših gla vah. Bit ko z na ra vo 
smo da nes do bi li. Ima mo elek tri ko, lah ko 
bo mo ku ha li, pra li, po mi va li, se gre li in pre
gle da li dnev ne no vi ce ...

Zve čer se še en krat se sta ne mo ob skup ni 
ve čer ji, se po go vo ri mo o da naš njem de lu, 
snu je mo na čr te za na sled nji dan.

20:00. Utru je ni po pa da mo po po ste
ljah.

Na sled nji dan … po no vi mo va jo in de lo 
prejš nje ga dne … in ta ko je bi lo več ali manj 
vse do pet ka. Ni mam ne ča sa ne ener gi je, 
da bi več pi sal …

***
Zgo raj so vze ti le delč ki iz do ži ve tij dveh 

lju di. Dva po gle da in dve de ja nji za ena ko 
stvar. Ver ja mem, da se vam pri vsem tem 
po ra ja jo po dob na vpra ša nja kot me ni. 

Bi bi lo tre ba v ta kih in po dob nih si tua
ci jah sto pi ti sku paj? Bi bi lo prav, da vsi po
pri me mo za de lo in re šu je mo svoj kraj? Vse 
pre več krat se na mreč pri pe ti, da se pu sti
mo re še va ti. Na nas je, da po sto ri mo naj
prej sa mi, kar je v na ših mo čeh, če nam ne 
gre, pa pro si mo po mo či. Na vseh nas je, da 
se izo bra žu je mo, de la mo in pris pe va mo k 
skup no sti, v ka te ri ži vi mo.

Ne kaj te za ve sti je v kle nih Stru žan cih in 
Do bre polj cih še pri sot ne. Lah ko re čem, da 
pred vsem za ra di teh lju di, ki so v uj mi sa
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ni ra li po sle di ce, svet po sta ne lep ši, po sta ne 
tak, kot ga poz na mo.

Elek tri ko in pre voz nost cest bi lah ko po
sta vi li pod vpra šaj ča sa, če bi ča ka li, kdaj bi 
pri stoj nim služ bam vse to us pe lo sa ni ra ti. 
Pre več de la so ime li in ga ima jo še da nes.

Za ve da ti se mo ra mo, da de la mo in da
je mo od lju di za lju di. Pre mak ni mo svo je 
me je, sto pi mo sku paj.

Do vo li te mi, da o tej več dni tra ja jo či in
ter ven ci ji na ni zam le ne kaj po dat kov o ga
sil cih v na ši ob či ni (glej tabelo spodaj).

Pri vsem tem de lu je na sta lo po gro bi 

oce ni za prib liž no 5.000–10.000 EUR poš
kodb na ga sil skih vo zi lih in opre mi. Stroš ki 
so bi li tu di z go ri vom. 

Ni do volj, da so se kr ha le ve ri ge, da so se 
tr ga le uni for ma ter ro ka vi ce, kva ri le ra dij
ske po sta je ..., po seb na zah va la gre zbi ra te
lju ga sil ske ga trio pa na. Trio pan je na mreč 
slu žil kot za po ra ce ste, ker je bi lo ne var no, 
da se vam zru ši dre vo na gla vo, pa je čez 
noč do bil no ge. Hva la ti ste mu ali ti sti.

Na kon cu bi se rad kot po velj nik ga sil
ske zve ze Do bre po lje zah va lil naj prej vsem 
po žr tvo val nim ga sil cem, ki ste po nov no 

tve ga li svo ja živ lje nja in s svo ji mi de ja nji 
pri po mo gli k ure sni če va nju skup ne ga ci lja. 
Po nov no ste do ka za li, da lah ko ra ču na mo 
na vas. Ne smem po za bi ti tu di vseh stro
kov nih služb, žu pa na, ki je bdel nad na ši mi 
po tre ba mi in nam sku šal ugo di ti, oseb ja sv. 
Te re zi je, Br da vsa, ki so nas hra ni li – pred
vsem pa de lav ce Elek tra, s ka te ri mi smo na 
in ter ven ci ji ču do vi to so de lo va li.

Hva la vsem, ki ste kar ko li sto ri li, da po
sle dic žle da ni smo ta ko hu do ob ču ti li.

Pa ne po za bi te! Ved no smo z va mi! u

1. feb. 2. feb. 3. feb. 4. feb. 5. feb. 6. feb. 7. feb. 8. feb. 9. feb. skupaj

GZ Dobrepolje

vozila 7 9 4 4 2 1 27

gasilci 53 81 42 23 14 4 217

traktorji 2 4 4 1 1 1 13

žage 10 21 14 8 6 2 61

agregati 2 10 6 1 19

gasilske ure 372 1043 476 157 114 8 2170

Pa vle Gre gor ka, pred sed nik DGŠŠ

Dne 21. ja nuar ja 2014 smo ob do go vor je ni uri pris pe li na nji
ho vo šo lo na Kr ki, kjer so nas otro ci že ne strp no pri ča ko va li.  
Pred sed nik Druš tva go bar jev Što rov ke Šen tru mar Ho čev je  g. 
Pa vle Gre gor ka je na krat ko pred sta vil de lo druš tva, na to pa 
sta s pre da va njem o go bah na da lje va la  de ter mi na tor men tor  
g. Bog dan Trat nik in  de ter mi na tor sve to va lec ga. Ve ro ni ka 
Trat nik, oba čla na druš tva.    

Učen ce sta z dia po zi ti vi sez na ni la, kaj so go be, kak šna mo ra 
bi ti opre ma go bar ja, go bar ski ko deks, ob na ša nje go bar jev v 
na ra vi, ka te re so ne var no sti, ki na nas pre ži jo v na ra vi (ugri
zi klo pov), ka ko raz vrš ča mo go be (užit ne, neu žit ne, po goj no 
užit ne, stru pe ne, smrt no stru pe ne, zaš či te ne – rde či sez nam, 
zdra vil ne go be) in kaj mo ra mo ve de ti o za stru pi tvah z go ba
mi.

Do pol dan je v ta ko pri jet ni in ži vah ni druž bi hi tro mi nil, 
na me sto pla ni ra nih dveh šol skih ur smo za ra di ve li ke ga za
ni ma nja in nav du še nja otrok na te mo gob pri jet no kram lja li 
kar tri pol ne ure. Na kon cu so se učen ci zah va li li obe ma pre

da va te lje ma in druš tvu. Mo ra mo pa priz na ti, da so  kar do bro 
pou če ni o go bah.

Ve se li mo se pri hod njih sre čanj z nji mi in dru gi mi ge ne ra
ci ja mi. u

Druš tvo go bar jev Što rov ke Šen tru mar Ho čev je

Predavanje o  gobah v Osnovni  šoli Stična, Podružnična šola Krka
Go bar ji smo de jav ni sko zi ce lo le to, tu di v ča su, ko ni se zo na  gob. Ta ko smo se  na po bu do uči te lji ce  Os nov ne šo le Stič na, 
Po druž nič ne os nov ne šo le Kr ka, ge. Ma te je Je re Gr mek, do go vo ri li, da v me se cu ja nuar ju 2014 pri pra vi mo  pre da va nje o 
go bah z dia po zi ti vi.
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Ni na Ro štan

Kot je pri nas že tra di cio nal no, tu di le tos 
va bi mo mla de ma mi ce in oč ke, ki so se že 
od pra vi li po po ti star ševs tva, obe nem pa 
še štu di ra jo, da se pri ja vi jo na raz pis in si 
ta ko pri skr bi jo majh no de nar no po moč, ki 
jo po nu ja Štu dent ski klub GROŠ. Pri jav lje
nim bo mo na dru žin ski praz nik, ki se ga vse 
ma mi ce ve se li jo 25. mar ca, po da ri li bon 
otroš ke tr go vi ne v vred no sti 100 €. Če prav 
ve mo, da je bi ti ma ti ena naj bo lje pla ča nih 
služb, saj se za pla či lo do bi otroš ki na smeh 
in prist no, bo ga to lju be zen, je v da naš njih 
ča sih, ki smo jim mla di iz po stav lje ni, vča
sih tež ko, saj je bi ti ma ti ve lik vsa kod nev ni 
iz ziv, svo je mu otro ku pa že li mo le naj bolj še 
in je za to po moč ved no do bro doš la.

V me se cu ja nuar ju so se na ši čla ni us po
sab lja li za vož njo vi li čar ja, kar bo mno gim 

po ma ga lo do laž je za po sli tve, vsem želj nim 
spoz na va nja in od kri va nja tu ji ne pa smo 
po nu di li iz let v me sto na vo di, odš li smo 
na mreč na pust ni kar ne val v Be net ke.

V me se cu mar cu va bi mo vse štu den te, 
da se z na mi še na prej dru ži jo v pri ha ja jo
čih pro jek tih. Pri prav lja mo noč no smu ča
nje in san ka nje na Sta rem vr hu, strel ski tur
nir z zrač no puš ko in obisk Pla ni ce. De kle ta 
pa na nji hov praz nik va bi mo, da raz va di jo 
svo jo du šo s stro kov nja ki li če nja in se od 
njih tu di kaj nau či jo.

V pri ha ja jo čih me se cih se v Gro šu ve se
li mo od prt ja ob nov lje nih pro sto rov, ob tem 
so pred sed nik Štu dent ske ga klu ba GROŠ, 
Uroš Vo do pi vec, in čla na od bo ra za pre
no vo klu ba, Gaš per Kus in To maž Pir man, 
pred sta vi li vi zi jo pre nov lje ne ga pro sto ra.

Cilj pre no ve na ših pro sto rov je, da po
sta ne jo sti čiš če do ma če mla di ne, da lah ko 

mla dim omo go či mo svoj štu dent ski ko ti
ček bliž je do ma. Spod nji pro stor bo od prt 
za dru že nje, za ba vo in po go vo re štu den tov 
ob ča ju ali pi vu po ce nej ši štu dent ski ce ni. 
Zgor nji pro stor pa bo, na me njen je po čit ku, 
spro sti tvi ali za sku pin ski štu dij ter ak tiv nim 
mla dim na raz lič nih kul tur nih in po dob nih 
po droč jih, ki za ure sni če va nje svo jih idej ni
ma jo pri mer ne ga pro sto ra, omo go čil, da si 
re zer vi ra jo sej no so bo ter ta ko izra zi jo svo
jo us tvar jal nost. V zgor njih pro sto rih bo mo 
od pr li tu di pr vo štu dent sko in fo toč ko, kjer 
bo do čla ni de lež ni mno gih ugod no sti, kot 
so po ce ni fo to ko pi ra nje, brez plač ni in ter
net, pre da va nja in še več.

Za vse in for ma ci je in že lje smo ved no 
do seg lji vi na na ši Fa ce book stra ni in na 
na ši splet ni stra ni www.klubgros.com, se 
vi di mo! u

Štu dent ski klub GROŠ po ma ga štu dent skim dru ži nam
Kot je pri nas že tra di cio nal no, tu di le tos va bi mo mla de ma mi ce in oč ke, ki so se že od pra vi li po po ti star ševs tva, obe nem pa še 
štu di ra jo, da se pri ja vi jo na raz pis in si ta ko pri skr bi jo majh no de nar no po moč, ki jo po nu ja Štu dent ski klub GROŠ.

Ob mednarodnem dnevu žena, 
8. marec, in materinskem dnevu, 
25. marec, vsem Vam drage žene, 
mame, dekleta ... izrekam iskrene 
čestitke in Vam želim, da bi ta dan 
lepo praznovali in si vzeli nekaj 
dragocenega časa tudi zase.

To Vam želijo župan, Občinska uprava 
in Občinski svet Občine Dobrepolje.
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Po pol dan ski pro gram

Osred nji po pol dan ski pro gram se od vi ja 
sre di va si, na vsa ko let nem pri re di tve nem 
pro sto ru. Glav ni na men je pri ka za ti vaš
ča nom, kaj fant je zna jo na re di ti, ko li ko so 
do mi sel ni, hkra ti pa za ba va ti vaš ča ne in 
sa me ga se be, saj je ven dar pust.

Zbor za po pol dan ski spo red je v vaš ki 
go stil ni, ki je v gor njem kon cu va si. Tja je 
pre pe lja na vsa po treb na opre ma. Fant je 
se zbe re jo po tret ji uri in iz ve de jo še zad
nje pri pra ve. Po div ca poš lje jo s pla ka tom, 
da na vaš ko li po pri tr di ob ja vo spo re da. Ko 
vod ja fan tov pre gle da in us kla di vse na sto
pa jo če mač ka re, da po ve lje, da se kre ne z 
ve li kim pom pom po sre di ni ce ste pro ti vaš
ke mu se diš ču.

Po vor ka je se stav lje na iz kla sič nih tra di
cio nal nih mask, ki na sto pa jo vsa ko le to, in 
no be na ne sme manj ka ti. Vod ja je po divc 
fur man, ki no si ko ni ča sto ka po in ima bič. 
Na skr bi ima dva ko nja, ki sta ob le če na po
dob no, okrog nog pa ima ta na ve za ne me de
ni na ste konj ske zvon ce. To vlo go oprav lja ta 
najm laj ša fan ta, ki vle če ta voz, na ka te rem 
je vsa po treb na opre ma. Po go sto ui de ta iz 
vpre ge, div je po ska ku je ta in zvo ni ta z zvon
ci. Po divc ju na si lo z bi čem pri pe lje na zaj, 
vmes pa krep ko po ka, obe nem pa po skr
bi, da be ži jo tu di otro ci, ki naj več krat vse 
sku paj opa zu je jo z oken bliž njih hiš, ker je 
pre ne var no, da bi bi li zu naj v bli ži ni do ga
ja nja. Ce lo ten pro gram je vča sih sprem ljal 
in vo dil tu di po li caj. 

Ob vez no sta pri sot na tu di ta sta ra dva, 
ki sta oprav lje na kot zju traj, le da ima sta
ra v proc ki se ne ni drob in ga neu smi lje no 
se je po gle dal cih. Oba se po go sto za po di ta 
v naj več jo gru čo in po če nja ta svo je vra go
li je. 

Po seb ni ma ski pa sta ta le pi par, ki sta 
tu di ob vez no pri sot na in se sa mo spre ha
ja ta z ro ko pod paz du ho po pri zo riš ču. Pa
ri v po dob ni ma ski na sto pa jo tu di zve čer. 
Moš ki je na šem ljen po dob no kot po di vec, 
le da ima pre ko ra men še okra sno svi le no 
ru to, kot je to pri na rod ni no ši, oko li pa su 
pa svi len šal. Žen ska je ob le če na ele gant no, 
s ple te nim ogri nja lom pre ko ra men, z le po 
la su ljo. Na me sto ma ske je vča sih no si la tu
di tan či co. Se ve da je tu di ta fant.

Vse os ta le ma ske, ki pri ha ja jo za te mi 
tra di cio nal ni mi fi gu ra mi, so na šem lje ne 
le za iz ved bo pro gra ma. Vsa ko le to je pro
gram dru ga čen in se ne po nav lja. Ne koč 
so se pri ka zo va li do god ki iz vsak da nje ga 

Pustovanje v Ponikvah – 2. del

kmeč ke ga živ lje nja. Naj bolj je bi lo zna čil
no ora nje in se ja nje, se ve da po sne gu, saj 
je po zi mi obi čaj no sneg. V le sen plug sta 
bi la vpre že na dva ko nja, po ga njal ju je fur
man. Ver jet no za to še da nes te fi gu re na
sto pa jo v spo re du, če prav ni so več nuj no 
po treb ne. Plug je uprav ljal orač, sle di li pa 
so mu se jal ci. Tu di raz lič ni do god ki na va
si so bi li pri ka za ni, več krat kmeč ka oh cet 
mlaj ših ali sta rej ših pa rov. Tu di na bor oz. 
šte len ga mla dih fan tov je bi la pri ka za na. V 
pro gra mu sta bi la že lov ski pre gon div ja di 
in pre ga nja nje kri vo lov cev. V no vej šem ča
su pa so po go sto pri ka za ni ak tual ni do god
ki prejš nje ga le ta, tu di po li tič ni. V spo mi nu 
so mi os ta li več ji pro jek ti, kot so iz stre li tev 
ra ke te, pri sta nek mar sov cev na lu ži in po
dob no. Več krat je bil po stav ljen ta bor Ro
mov ali ce lo In di jan cev. Do miš lji ja fan tov je 
bi la neiz mer na v vseh teh le tih in zvr sti lo se 
je že mno go do god kov.

Mač ka re po pra vi lih ni ko li ni so go vo ri le, 
za to je bi lo tre ba pro gram do bro pri pra vi ti, 
da so gle dal ci ra zu me li vse bi no. Po go sto so 
bi le to že ma le igral ske stva ri tve, pač od vi
sno od iz naj dlji vo sti na sto pa jo čih. Zah tev
nej še vse bi ne je bi lo že kar tež ko pred sta vi ti 
brez go vo ra, za to se je po ja vil v no vej šem 
ča su po ve zo va lec, ki ni bil na šem ljen v ma
sko in je z me ga fo nom ali pre ko oz vo če nja 
ko men ti ral ali do pol nje val v do lo če nih tre
nut kih vse bi no od vi ja jo če ga se pro gra ma.

Pri po pol dan skem pro gra mu se je ved

no zbra lo ve li ko gle dal cev, ta ko do ma čih 
kot tu di iz so sed njih kra jev. Že ve li ko prej 
so priš li, da so zav ze li naj bolj ša me sta, s ka
te rih se je vse do bro vi de lo. Fant je so se obi
čaj no za ta pro gram kar po tru di li, saj so se 
ču ti li dolž ne, ker so zju traj po bi ra li de nar.

Ve čer ni pro gram

Naj lep ši pro gram, kot pra vi jo do ma či ni, 
pa je ve čer ni. Fant je se ho če jo za pre je te da
ro ve zah va li ti vaš ča nom s tem, da za ple še jo 
zve čer obred ni ples. Za ta do go dek se fant je 
še po seb no skrb no ob le če jo in ure di jo.

Ko se zmra či, se že sli ši pre še ren glas har
mo ni ke. Pred vsa ko hi šo har mo ni kar zai gra 
pust ni marš, ki je zna ni lec, da mač ka re že 
pri ha ja jo. Pr vi vsto pi po li caj z ve li ko sab ljo, 
ki jo po teg ne iz nož ni ce, in se po sta vi ob 
pod bo ju vrat. Za njim pri de har mo ni kar in 
se po sta vi v kot. Sle di ta mu dva ta le pa pa ra 
v is ti opra vi, kot smo ju že vi de li po pol dan 
na sre di va si. Po sta vi jo se pro ti do ma čim, 
se po klo ni jo in na har mo ni kar je vo mu zi ko 
za ple še jo pol ko. Za dru gi del si iz be re jo za 
val ček do ma če. Ti, po seb no če so še mla di, 
se ra di pri klju či jo ple su. Se ve da ple še moš
ki z žen sko in obrat no. Pri tem ne sme mo 
po za bi ti, da se na še mi jo sa mo fant je. Za ve
čer ni ples se na še mi jo za to sa mo fant je, ki 
zna jo do bro ple sa ti. Po za ključ ku se po nov
no po klo ni jo do ma čim, hi šni gos po dar pa 
se v ime nu dru ži ne zah va li za obisk, saj je to 
po seb na čast. V hi še, ki so bi le zju traj za pr
te, mač ka re ne vsto pi jo. Z majh no za mu do 
vsto pi ta tu di sta ra dva, ki sta v is ti opra vi, 
in po bi ra ta kro fe in po ha nje. Da je ta vtis, 
da sta že ma lo utru je na ali ce lo opi ta, kar 
vča sih tu di de jan sko sta. Zu naj jim sle di jo 
otro ci, ki jih sta ri še ved no po di, dva naj sta
rej ša pa sme ta no si ti kro fe, ki so jih med tem 
že na bra li. Ko obi de jo ce lo vas, se zbe re jo v 
vaš ki go stil ni.  

V njej so zbra ni že vsi fant je in de kle ta, 
ki so jih mlaj ši fant je pri pe lja li na ve čer no 
pust no za ba vo. Ko ve čer ne mač ka re pri de
jo v go stil no, za ple še jo za ključ ni ples, kot 
so to po če li po va si. Po tem se v pri čo vseh 
sle če jo in po ka že jo, da se ve, ka te ri so bi li 
na šem lje ni. Za ve čer ni na stop je po seb na 
čast na še mi ti se in na še mi jo se lah ko naj
bolj za služ ni fant je. S tem je urad ni del pu
sto va nja kon čan.

Zač ne se za ba va s ple som za vse vaš ča
ne. Se ve da so fant je in de kle ta v glav nem 
pro sto ru, po ro če ni pa so v po mož nem in 
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se pra vi lo ma ne sme jo me ša ti z nji mi. Stro
go pa je pre po ve dan vstop obi sko val cem iz 
dru gih kra jev, saj je za ba va sa mo za po vab
lje ne.

Pro ti enaj sti uri zve čer se zbe re ne kaj 
sta rej ših fan tov in zač ne jo se pri prav lja ti za 
krst mla dih fan tov, ki bo do urad no spre je ti 
v fan tov sko druž bo. Pri pra vi jo si pri mer na 
vpra ša nja in dru go opre mo za krš če va nje. 
Na sre do go stil ne po sta vi jo mi zo in ko mi si
ja zav za me pro stor za mi zo. Nas pro ti so po
vab lje ni fant je – kan di da ti. Vsak si lah ko iz
be re bo tra; to je iz ku še ne ga fan ta, ki mu bo 
po ma gal pri preiz ku su zna nja iz fan tov skih 
za dev. Če fant ali nje gov bo ter za do vo lji vo 
od go vo ri ta na po stav lje na vpra ša nja, fan ta 
pred sed nik kr sti z vi nom in s tem sprej me 
v fan tov sko druž bo. Od te daj se mo ra po
dre ja ti vsem pra vi lom, o ka te rih je pou čen. 
Po seb no pri de jo ta pra vi la do izra za rav no v 
pust nem ča su. Sle di še so lo ples za fan ta in 
obred je kon čan. Za ba va sle di do zgod njih 
ju tra njih ur. 

V pre te klih ča sih je bi la ob pol no či za
ba va kon ča na. Naj bolj raz gre tim ni šlo v 
ra čun, da je pu sto va nja ko nec. Vmes je po
se gel vaš ki mož, ki je imel v va si tu di pri
mer no ve lja vo. Vstal je iz za mi ze, zmo lil 
oče naš in tem se je za čel šti ri de setd nev ni 
post na pe pel nič no sre do. Na ta dan je tu di 
stro gi post, ki se ga je vča sih tu di do sled no 
spo što va lo. Ve či na lju di se je raz šla na svo je 
do mo ve.

Najvz traj nej ši so se ne ko li ko po tuh ni li in 
po ti ho na da lje va li z ve se lja če njem vse do 

ju tra njih ur. Ma lo so za dre ma li kar za mi zo, 
kma lu pa je priš lo na vr sto no vo opra vi lo.

Pe pel nič na sre da 

Fant je, ki so bi li še pri mo čeh, so v sta ro 
ob le ko s sla mo nat la či li ku ren ta. Na gla vo 
so mu da li sta ro ma sko in klo buk. Pred go
stil no so ku ren ta da li na pa re, priž ga li sve
če in na sta vi li kro pil ni ke. Po leg so po sta vi li 
vaš ke ga revč ka, ki je bil za pri mer ne ko li či
ne ruj ne ga vin ca pri prav ljen vse sko zi jo ka ti 
kot najb liž ji so rod nik. 

Po ča si so za če li pri ha ja ti vaš ča ni ku ren ta 
kro pit, ne ka te ri so na vi dez no tu di za jo ka li, 
fant je, ki so gle da li sko zi ok no, pa so se pri
mer no za ba va li. Vsak je na ta ra čun zvr nil 
tu di ko zar ček. 

Ko so fant je priš li k se bi, so se za če li že 
pri prav lja ti na na sled nji obred, vla če nja 
plo ha. Vsa ko de kle, ki je bi lo že ma lo pre
zre lo za mo ži tev, ali je bi lo do fan tov po seb
no ošab no, ali je kak fant imel skri te za me re 
do nje, ali če se je za ro ka tik pred zdaj ci raz
dr la, je ob vez no do bi lo ploh pred vra ta. Za 
vsa ko de kle je bi la to ve li ka sra mo ta. 

Fant je so si na de li sa mo ma ske ali kak
šna ogri nja la in se raz vr sti li za plo hom. Dva 
sta se vpre gla v krav je jer mič ke in na dol gi 
vr vi vle kla ploh za se boj. Fant je so jo ka li za 
nji ma in obi čaj no vzkli ka li: »Na ša se ni mo
ži la.« Ne kaj ča sa so se za dr ža li pred hi šo, 
po tem pa so odš li na prej. Obi čaj no pri tej 
hi ši dru go le to ni bi lo od pr to.

Zgo daj po pold ne se je v go stil ni zbra lo 

že pre cej bliž njih ku ren to vih so rod ni kov. 
Vse sko zi so pri mer no ža lo va li in prid no za
li va li su ha gr la. Fant je so pri pra vi li no si la 
in po ča si v spre vo du ne sli ku ren ta na sre do 
va si, kjer se je pri prav ljal po greb. Sprems tvo 
je iz dat no jo ka lo, če ne že kar tu li lo. Go vor
nik je pre bral po slo vil ni go vor, v ka te rem je 
bi la opi sa na vsa te žav na živ ljenj ska pot po
koj ni ka, pa tu di vzrok smr ti, ki ji je obi čaj no 
bo tro val al ko hol. Tu di po duk fan tom je bil 
po dan, naj ne bi sle di li svo je mu vzor ni ku. 
Za ra di mož no sti ši ri tve okuž be je bi lo skle
nje no, da je naj bolj še, da ga kar upe pe li jo. 
To je bi lo tu di stor je no. 

Bliž ji so rod ni ki so bi li po vab lje ni na po
grebš či no v go stil no, ven dar so se od zva li 
le najvz traj nej ši. Ma lo so se še po go vo ri li, 
ka ko so kaj iz pad le le toš nje pust ne nor či je, 
ugo to vi li, da je pre hi tro mi ni lo, in skle ni li, 
da bo dru go le to še bolj še. Po ča si so se po 
dveh dneh utru je ni raz šli na svo je do mo
ve.

In ta ko se v Po nik vah pust po nav lja iz le
ta le to, iz ge ne ra ci je v ge ne ra ci jo, vse do da
naš njih dni. Ne ka te ri se ču di jo, da je te mu 
ta ko, da ni vse sku paj kot po dru gih kra jih, 
šlo že v po za bo. Mi pa pra vi mo: dru go le
to se spet vi di mo. Brez te ga sta re ga obi ča ja 
nam bi kar ne kaj manj ka lo. u    

Jo že Le nar čič, foto: Saša Škulj

Pr vič ob jav lje no v Zbor ni ku ob čin Gro sup lje, 
Ivanč na Go ri ca in Do bre po lje le ta 2000.
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Ste vo DOZET, dok tor geo loš kih zna no sti

Po droč je, ki ga obrav na va mo, le ži v Struš ki do li ni, pri pa da 
pa ob či ni Do bre po lje, ki me ji z ob či na mi Gro sup lje, Ivanč na 
Go ri ca, Žu žem berk, Ko čev je, Rib ni ca in Ve li ke Laš če. Mla da 
ho lo cen ska Struš ka do li na je na sta la sku paj z Do bre polj sko 
do li no ob di nar skem struš kem pre lo mu, ki ga ne pred stav lja le 
ena pre lom ni ca, tem več si stem sub pa ra lel nih pre lo mov, ki je 
omo go čil na sta nek pli tve ga di nar ske ga Do bre polj ske ga jar ka, 
ki se na ob moč ju med Rap lje vim in za sel kom Rav ni iz kli ni. 
Glav na pre lom ni ca te ga tek ton ske ga si ste ma po te ka po se ve
rovz hod nem ro bu Struš ke do li ne; ob njem se je ju go za hod no 
kri lo dvig ni lo. Za ra di te ga je geo loš ka zgrad ba na obeh kri lih 
pre lo ma po pol no ma dru gač na; ju govz hod no kri lo je se stav
lje no iz tria snih in pre tež no jur skih kar bo nat nih ka me nin, 
se ve rovz hod no pa iz kred nih kar bo nat nih ka me nin. Zgor nje
tria sni do lo mit (glav ni do lo mit), ki je tu kaj naj sta rej ša ka me
ni na, iz da nja le na ob moč ju Kom polj, si cer pa na ce lot nem 
ozem lju pre vla du je ap nen čev raz voj se di men ta ci je jur ske in 
kred ne sta ro sti.

V geo loš ko mla di ho lo cen ski Struš ki do li ni, ki je na sta la ob 

Gozd ne ap ne ni ce v Struš ki do li ni: INTERVJU Z APNENIČARJEM VILJEMOM OBERSTARJEM

Bil sem ve lik stro kov njak za zla ga nje "vel bov"
V svo jem ap ne ni čar skem ob dob ju sem sa mo stoj no po

sta vil 36 raz lič no ve li kih ap ne nic, so de lo val pa sem še 

pri zla ga nju šte vil nih dru gih. Vse so mi us pe le, ra zen pr

ve. Pr vo ap ne ni co sem po sta vil de lo ma na tr di in del no 

na meh ki pod la gi, za to se je pri kur je nju moč no nag ni la 

in se su la. Pri po stav lja nju gozd nih ap ne nic smo naj prej 

iz ko pa li ja mo za ku riš če, na re di li ust je ali ˝žolt no˝ in 

krož ni kam ni ti zid. Po tem smo zla ga li ˝velb˝, tj. obok, ki 

je bil te melj ap ne ni ce. Mo ral je bi ti na tanč no iz de lan, 

ker je dr žal te žo več de set ton zgo raj na lo že ne ga kam

na. Bil sem pra vi spe cia list za zi da nje ˝vel bov˝. Te ga de la 

sem se nau čil od moj strov iz Be le kra ji ne na Gor jan cih 

in Žum ber ku. Na to sem ˝vel bal˝ ap ne ni ce po ce li juž ni 

Slo ve ni ji in ce lo na Šta jer skem. Pri nas se je ˝vel ba lo˝ od 

kam ni te ga ko lo bar ja oz. ˝žolt ne˝ navz gor. Od kra ja smo 

upo rab lja li drob nej ši ka men, pro ti sre di ni pa vse več

je ko se in blo ke. ˝Velb˝ so za klju če va li kam ni tež ki tu di 

do 100 kg, tik ob ža re čem og nju pa smo zla ga li naj več

je ska le, ki jih raz be li le naj huj ša vro či na. Če ˝velb˝ ni 

bil pra vil no zlo žen, se je pod te žo 50 do 100 ton zgo raj 

na lo že ne ga kam na vse sku paj z obo kom vred po dr lo 

(Vi ljem Ober star). 

Gos po dar do ma či je št. 33 v Pod ta bo ru, ap ne ni čar, lo vec in priz na ni 
če be lar Vi ljem (po do ma če Vi li) Ober star s ko som žlin dre iz ilov-
na te ga ko lo bar ja nek da nje gozd ne ap ne ni ce ob glav ni ce sti med 
Rap lje vim in Ma lo go ro

Naj sta rej ših lju di, ki so se na po droč ju Strug uk var ja li z 

ap ne ni čars tvom, je ze lo ma lo ži vih, ven dar nam je us pe lo 

naj ti ne kaj po sa mez ni kov, ki so bi li ap ne ni čar ji v tem de lu 

Slo ve ni je in so pri lož nost no po stav lja li gozd ne ap ne ni

ce za en krat no upo ra bo. Eden od teh je bil tu di Vi ljem 
Ober star, ro jen 28. ju li ja 1940 v Pod ta bo ru št. 33 A. Po 

po kli cu je ma li kme to va lec in gozd ni de la vec, po leg te ga 

pa še priz na ni če be lar in lo vec. Med tem ko sva se de la na 

klo pi pod jab la no pred Vi li je vo do ma či jo in se po go var

ja la o če be lah, če be lars tvu in lo vu, je na bliž nji trav nik tik 

za na ši ma hrb to ma ne sli šno pri šel ve lik je len z mo goč

nim ro gov jem in pri pe ljal svo je ko šu te iz bliž nje ga goz da 

na ze le ni trav nik na pa šo. Div je ži va li iz bliž nje ho ste so 

se mir no pa sle, ka kor da nas sploh ne bi bi lo zra ven. Vso 

stvar sva vze la, ka kor da je to so bi va nje v tem od mak nje

nem ko tič ku po pol no ma na rav no, in se za če la po go var ja ti 

o ap ne ni čar jih in ap ne ni čars tvu v Struš ki do li ni.
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do kaj ru šil nem di nar skem struš kem pre lo mu 
s smer jo se ve ro za hodju govz hod, je pri ha ja lo 
do moč ne ga raz ko sa nja ap nen če ve kar bo nat ne 
ka me ni ne v blo ke, ni pa bi lo to li ko drob lje nja, 
ki bi da lo ma te rial za na sta nek de be lej ših alu
vi jal nih pla sti, za to je v tej do li ni ma lo ob de lo
val nih po vr šin, pa še te so ze lo pli tve, ne kaj več 
pa je ugod nih po go jev za ži vi no re jo. Ka kor ko li, 
po go ji za kme tijs tvo so tu pre sla bi, da bi ljud
je lah ko pre živ lja li se be in svo je dru ži ne sa mo 
s kme to va njem. Za to so se pre bi val ci struš kih 
kra jev že od nek daj uk var ja li tu di z do dat ni mi 
de jav nost mi. Ena od teh je bi la tu di ap ne ni čars
tvo, ki je moč no zaz na mo va lo Stru ža ne in po
sta lo ena od tra di cio nal nih obr ti, po ka te ri so 
bi li še ne kaj de set le tij na zaj naj bolj pre poz nav
ni. V po po tre snem ob dob ju ko nec 19. stol. in 
po obeh voj nah je ap nar ska obrt za ra di ve li ke ga 
pov pra še va nje po ap nu, vsled ob no ve po ru še
nih ob jek tov in grad be niš tva nas ploh, po sta la 
naj po mem bnej ša obrt v osred nji Slo ve ni ji. 

Stru ža ni ste se od lo ča li za ap ne ni čars tvo 
pred vsem za ra di te ga, ker se ni ste mo gli nor
mal no pre živ lja ti s kme tijs tvom in ste si za 
pre ži vet je mo ra li za go to vi ti še do dat ne do
hod ke. Je bi lo ap ne ni čar je nje glav ni in edi ni 
do dat ni vir za služ ka?

Glav ni ja, ne pa edi ni. Ne ka te ri Stru ža ni so si 
naš li do dat ni vir do hod kov po služ bah v Ljub
lja ni in dru gih več jih kra jih. Med po mem bni mi 
raz lo gi, da so ne ka te ri šli med ap ne ni čar je, je 
dejs tvo, da ima mo na obeh stra neh na še do li
ne na rav ne po go je za pri do bi va nje ap na; ve li ko 
us trez ne ga kar bo nat ne ga kam na, le sa, tj. bu ko
vih, hra sto vih, ga bro vih in smre ko vih goz dov, 
ter za go tov ljen pre voz z že lez ni co. 

Kak šna je pri vas v Struš ki do li ni raz šir je
nost os nov nih mi ne ral nih su ro vin, tj. kar bo
nat ne ga kam na za pri do bi va nje ap na?

Za žga nje ap nen cev v ap no je v Struš ki do li ni 
več kot do volj us trez ne ga kam na. Naj bolj ši ka
men je na se ver nih po boč jih Ma le go re (937 m), 
ki le ži juž no od na ših va si. Do lo mit, ki je tu di 
ugo den za žga nje kam na, se po jav lja le na ob
moč ju Kom polj. Na se ver ni stra ni do li ne je pre
cej dru ga čen ap ne nec, ki je ne ko li ko manj ugo
den od ti ste ga, ki iz da nja na juž ni stra ni do li ne. 
Več je in manj še gozd ne ap ne ni ce za en krat no 
upo ra bo smo po stav lja li po ce li Struš ki do li
ni ter na Ko čev skem in Po stojn skem, in si cer: 
Pod ta bor, Rap lje vo, Če tež, Ti so vec, Žvir če, Seč, 
Po lom, Sta ri Log, Smu ka, Rde či ka men, Be li ka
men, Grin ta vec, Rib ni ca, Pod grad ob Kol pi, Ko
čev ski Rog in na No tranj skem (Po stoj na).

Ka ko se je ap ne ni čars tvo v Struš ki do li ni 
raz vi ja lo in po čem se raz li ku je od ap ne ni
čars tva v Do bre po lju, na obrob ju Ljub ljan
ske ga bar ja ali v Be li kra ji ni? 

V Struš ki do li ni se je ap ne ni čars tvo 
za če lo raz vi ja ti prib liž no v is tem ča su 
kot dru god v osred nji Slo ve ni ji. Zna nje 
o og lar je nju so k nam pri ne sli Ita li ja ni, 
kdo pa je v na še kra je pri ne sel ap nar
sko zna nje, te ga ne bi ve del. Vse ka kor 
se je to zgo di lo ze lo zgo daj, naj ver jet
ne je že v pr vi po lo vi ci 19. sto let ja in 
mor da še pred tem. To skle pam po 
pri po ve do va nju svo jih pred ni kov. Ap
ne ni ce je po stav ljal že moj oče, ki se je 
ro dil le ta 1894, na ap nu pa je de lal tu di 
moj de dek, ki se je ro dil v dru gi po lo vi
ci 19. sto let ja, do bri dve de set let ji prej 
kot oče. Po na ših iz kuš njah so ap ne ni ce 
v ko če var skih va seh v Ko čev skem Ro
gu sta rej še od ti stih v Stru gah. Vzdolž 
Struš ke do li ne so ohra nje ni šte vil ni sle
do vi pri do bi va nja ap na in nek da njih 
ap ne nic. Na po vr ši ni so vid ni in bolj ali 
manj ohra nje ni še da nes. Gre za ko ta
nji ce oz. kot jih do ma či ni ime nu je mo 
˝do lin ce˝, kjer so na ši pred ni ki žga li ap
ne nec. O tem pri ča jo ilov na ti ko lo bar ji 
z žlin dro, sež ga no ka me nje in kam ni 
˝is tni ki˝, ki jih sle di mo na mno gih me
stih Struš ke do li ne. Sa mo na Žvir čah je 
ko li kor to li kor ohra nje na pro sto sto je ča 
zi da na ap ne ni ca z lon cem iz ša mot ne 
ope ke. Ko so na mreč v Pred stru gah po
dr li sta ro ap ne ni co, je Žvir čan Blat nik 
Ju lij po bral od tod za vr že no ša mot no 
ope ko in z njo ob lo žil in ob no vil no tra
nji obod ali lo nec svo je ap ne ni ce.

 
Po vej te nam, ka ko se je v gozd nih 

ap ne ni cah v Struš ki do li ni žga no ap
no pri do bi va lo? 

Pri do bi va nje ap na je v Struš ki do li ni 
vse bo va lo na sled nje fa ze de la: 1. iz bor 
lo ka ci je ter pri pra va le sa in kam na; 2. 
po stav lja nje ap ne ni ce, 3. kur je nje ali 
žga nje ap nen ca, 4. oh la ja nje in po di ra
nje ap ne ni ce in 5. og la še va nje, teh ta nje, 
pro da ja in raz va ža nje žga ne ga ap na.

Pri po stav lja nju gozd nih ap ne nic 
je ze lo po mem ben iz bor lo ka ci je. Kaj 
ste Stru ža ni naj bolj upo šte va li pri is
ka nju na ju god nej še ga te re na za po
sta vi tev va ših ap ne nic?

Ker smo bi li ve či no ma ma li kme to
val ci oz. ko čar ji, ni smo ime li last ne ga 
kam na. Za to je bi lo za po sta vi tev ap ne
ni ce naj prej tre ba naj ti ugod no par ce
lo za v za kup. Mo ra la je bi ti na ta kem 
me stu, da je bi la var na pred na li vi oz. 
po pla vo, in ime ti v bli ži ni do volj kar bo
nat ne ga kam na, do volj le sa za kur ja vo 
ter ilo vi co za iz de la vo ilov na te ga plaš
ča. Par ce lo, za ka te ro smo me ni li, da je 
upo rab na za po stav lja nje in kur je nje 
ap ne ni ce za en krat no upo ra bo, smo 
od ku pi li od bo ga tih kme tov. Kmet je so 
slab še, ze lo za raš če ne in kam ni te par
ce le za en krat no upo ra bo po nu ja li tu di 
za stonj, pod po go jem, da par ce lo do bro 
oči sti mo kam na in leš čev ja, da bo upo
rab na za trav nik, pa šnik ali ne ka te re tu
di za nji vo. Pri pra va le sa je tra ja la oko li 
se dem dni, pri prav lja li pa smo ga tri je 
de lav ci. Orod je, ki smo ga pri tem upo
rab lja li, je bi lo pre pro sto: se ki ra, klju kec 
ali kri vec in roč na ža ga ˝ame ri kan ka˝. 
Ta krat še ni smo ime li mo tor nih žag. 
˝Mo tor ke˝ smo do bi li še le le ta 1958. Za 

Je le njad na trav nič ku ob ro bu goz da tik za Vi li je vo do ma či jo
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nas gozd ne de lav ce jih je pre skr be la gozd
na upra va. Ome ni li smo že, da v pri prav ljal
ni fa zi le sa ni smo sa mo pri pra vi li, tem več 
smo do tič no par ce lo tu di te me lji to oči sti
li, kar je bi lo ze lo ko rist no opra vi lo tu di za 
last ni ka par ce le. Od stra ni li smo leš čev je 
ter pre pog nje no in po lom lje no gr mi čev je, 
drob no drev je (hra sti čev je, bu kev, ga ber) in 
na re di li fra to, s ka te ro smo ku ri li ap ne ni
co. Za eno ˝ap nen co˝ smo mo ra li pri pra vi ti 
fra to za de set do dvaj set in več voz, od vi sno 
se ve da od ve li ko sti ap ne ni ce. Zgo di lo se je 
tu di, da nam fra te za kur ja vo sploh ni bi lo 
tre ba pri prav lja ti. Ko je na mreč na Do bre
po lju le ta 2004 pro pad la ˝fa bri ka˝, kjer so 
med dru gim iz de lo va li le se ne ˝gaj be˝, smo 
do bi li od lič no kur ja vo za dalj ča sa.

Ka te ri in kak šen ka men ste za zla ga nje 
ap ne nic lo mi li?

V Struš ki do li ni je več kot do volj ze lo 
do bre ga kar bo nat ne ga kam na za zla ga nje 
ap ne nic. Moč no pre vla du je ap ne nec nad 
do lo mi tom. Ap nen ci se med se boj ze lo raz
li ku je jo po bar vi, struk tu ri in ka ko vo sti za 
žga nje. Naj bolj ši ka men je na juž ni stra ni 
Struš ke do li ne. Je svet lo siv, ap no iz nje ga 
pa je be lo kot sneg. Ka men na ob moč ju Po
lo ma se je ze lo rad in ze lo hi tro ku hal, ka
men juž no od Struš ke do li ne pa je bil ze lo 
trd in smo ga sku ha li z ve li ko te ža vo. Ka men 
iz Po lo ma je ka zal ja sne zna ke, da je sku
han, ka men na juž ni stra ni do li ne pa je bil 
pri ku ha nju ze lo te ža ven in ne pred vi dljiv. 
Eks plo zij kam na pri ku ha nju v Struš ki do

li ni ni smo ni ko li do ži ve li. Ker ni smo ime li 
stal nih ap ne nic, za pri pra vo kam na ni smo 
ni ko li od pi ra li kam no lo mov, za to ker to ni 
bi lo po treb no in se ni spla ča lo. Ker smo se 
vsa ko krat se li li, smo ka men lo mi li v ne po
sred ni bli ži ni ap ne nic, naj več krat v vr ta čah 
sa mih ali na nji ho vih ro bo vih, kjer smo ga 
še pri mer no ob de la li za zla ga nje obo ka.

Os nov no opra vi lo pri pri do bi va nju 
ap na je po stav lja nje ap ne ni ce. Ka ko ste 
v Struš ki do li ni gozd no ap ne ni co zla ga li 
in kaj vse je bi lo tre ba sto ri ti, da je bi la ta 
ap ne ni ca trd na in var na?

Naj prej smo na iz bra ni lo ka ci ji iz ko pa li 
okro glo 1,2 m glo bo ko ja mo s pre me rom 3 
do 5 me trov, v od vi sno sti od ve li ko sti že le ne 
ap ne ni ce. Ste ne ja me smo ob lo ži li s čvr stim 
kam nom. Kam ni ti zid je bil de bel od 30 do 
40 cm. Na tem zi du je ka sne je slo ne la 3 do 
6 m vi so ka gozd na ap ne ni ca. Na kam ni
tem obrob ju smo zgo raj na re di li iz kam na 
30 do 40 cen ti me trov ši ro ko ploš čo, ki smo 
jo ime no va li ˝škril˝. Na ˝škril˝ smo po lo ži li 
po konč no dva ze lo čvr sta, 30 cm vi so ka, do 
80 cm dol ga in 30 cm de be la kam na ˝is tni
ka˝. Raz da lja med nji ma je zna ša la do 50 
cen ti me trov. Nad nji ma sta bi la po stav lje
na dva čvr sta na tanč no ob de la na kam na, ki 
sta navz gor šla v ko ni co (ri gel) in sta pred
stav lja la trd no stre ho. Ta ko smo se sta vi li 
ust je ali ˝žolt no˝. Navz gor sta kam na šla v 
˝špi co˝ za to, da je bi lo pod obo kom le že če 
ku riš če čim več je. 

Sle di lo je zla ga nje ˝vel ba˝, tj. obo ka, ki je 

bil te melj ap ne ni ce. Lo čil je spod nji del ali 
ku riš če od zgor nje ga de la, tj. lon ca. Obok je 
mo ral bi ti na tanč no iz de lan, ker je dr žal te
žo več de set ton zgo raj na lo že ne ga kam na. 
Za zla ga nje ˝vel ba˝ ali obo ka so po na va di 
iz bra li na jiz ku še nej še ga pro ste ga moj stra. 
Bil sem pra vi spe cia list za zi da nje ˝vel bov˝. 
Te ga de la sem se nau čil od moj strov iz Be le 
kra ji ne, na Gor jan cih in na Žum ber ku. Na
to pa sem ˝vel bal˝ ap ne ni ce po ce li juž ni 
Slo ve ni ji in ce lo na Šta jer skem. Pri nas se je 
˝vel ba lo˝ od kam ni te ga ko lo bar ja oz. ˝žolt
ne˝ navz gor. Naj prej smo upo rab lja li drob
nej ši ka men, pro ti sre di ni pa vse več je ko se 
in blo ke. ˝Velb˝ so za klju če va li kam ni tež ki 
tu di do 100 kg, tik ob ža re čem og nju pa smo 
zla ga li ve li ke ska le, ki jih raz be li le vi so ka 
vro či na. Če ˝velb˝ ni bil pra vil no zlo žen, se 
je vse sku paj z ˝vel bom˝ vred pod te žo 50 
do 100 ton kam na nad obo kom po dr lo na 
ku riš če. 

Ves ta ka men je bil roč no ob de lan in še 
do bro ˝za kaj lan˝, da je bil čim trd nej ši. Na 
vr hu ni imel od pr ti ne ni ti ˝ri gla˝. Glav no 
pra vi lo na dalj ne ga zla ga nja ap ne ni ce je bi
lo, da je zgo raj nad obo kom šlo to li ko ma
te ria la, ko li kor je bil vi sok ˝velb˝. Če je bil 
˝velb˝ vi sok 2,5 m, smo nad obo kom zlo ži li 
še 2,5 m vi sok kup ka me nja. Navz gor ni bi lo 
več ta ko po mem bno, ka ko zla gaš, ni ti ka ko 
je ka men ob li ko van. Ap ne ni ca se je navz
gor oži la. Prav na vr hu smo še iz drob ne
ga kam na na re di li vrh njo ko po. Spo daj je 
ime la ši ri no vrh nje ga de la ap nen če ve ko pe, 
pro ti sre di ni pa je šla v do ber me ter vi sok 
sto žec. Sle di la je iz de la va le se ne ga plaš ča 
ali op lo ta ap ne ni ce. Na raz da lji prib liž no 
30 cm od kam ni te ko pe smo naj prej za bi li 
v zem ljo od 6 do 12 me trov vi so ke le se ne 
ko le (jel ka, bu kev) z de be li no spo daj 18 
cm, zgo raj pa so bi li tanj ši. Ko li so na vad
no iz prak tič nih raz lo gov gle da li ma lo čez 
vrh ap ne ni ce in op lo ta. Kam ni to ko po smo 

Ilov na ti ko lo bar, po ra sel s smre ka mi, kot os ta nek nek da nje gozd ne ap ne ni ce ob glav ni ce sti v 
Struš ki do li ni med na se lje ma Rap lje vo in Ma la gora

Ko si ko vin ske mo dro-si ve in rja ve li mo ni ti zi ra ne 
žlin dre iz ilov na te ga ko lo bar ja nek da nje gozd ne 
ap ne ni ce
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ob stra ni ob lo ži li z drob nim ka me njen in 
drob no zr na to zem lji no, ki se je da la do bro 
step ta ti, da je čim bo lje za dr že va la to plo to. 
Gozd na ap ne ni ca z le se nim op lo tom je bi la 
na ta na čin na red za kur je nje ap nen ca.

Ap ne ni ca je pod kur je na, kur ja či so 
pri prav lje ni in bo do bde li nad og njem 
noč in dan brez pre ki ni tve. Kak šna tem
pe ra tu ra se bo raz vi la v ku riš ču, ki jo bo 
tre ba s pra vil nim na la ga njem drv vzdr že
va ti več dni brez pre stan ka, in ko li ko ča sa 
je po treb ne ga, da se ves ka men spre me ni 
v žga no ap no?

 Ap ne ni co smo priž ga li z drob no bu ta ro 
iz po pol no ma su he ga smreč ja. Ko smo jo 
en krat pod ku ri li, je ni smo več sme li po ga
si ti. Za kur je nje ap ne ni ce sta bi li do lo če ni 
dve eki pi po dva kur ja ča. En kur jač je šel 
to rej sko zi vrat ca not in z go re čo bu ta ro 
priž gal fra to. S stal nim na la ga njem drv smo 
do se gli in vzdr že va li tem pe ra tu ro prib liž no 
1000 o C. Eki pi sta se pri noč nem de lu me
nja va li. Pod ne vi od 6. do 18. ure pa so se 
vsi štir je kur ja či sku paj z ne ka te ri mi dru gi
mi de lav ci, ki so se na sled nje ga ju tra vr ni li 
na de lo, lo ti li pri prav lja nja le sa za noč no 
kur je nje. Ap ne ni co smo od vi sno od nje ne 
ve li ko sti, vre me na in ka ko vo sti le sa ku ri li 
ne pre ki nje no 5 do 9 dni.

Ka ko ste ugo tav lja li, kdaj je ves ap ne
nec ku han?

Če je ap ne nec že ves ku han, se naj bolj 
ugo to vi na vr hu ap ne ni ce. Ugo tav lja jo se 
bar va kam na, bar va in ve li kost luk njic v 
žga nem ap nu, sko zi ka te re se sli ši žviž ga
nje, ter pla men ček na vr hu, če je že ble do 
ru men, vi sok do 10 cm in po ska ku joč (pe
te linč ki).

Ko li ko ča sa je po treb ne ga, da se ap ne
ni ca oh la di in ali je ap ne ni co sploh mož
no po pol no ma oh la di ti? 

Ko je ves ka men sež gan, ap ne ni co pre

ne ha mo ku ri ti in jo za pre mo. Na to jo v od
vi sno sti od zu na nje tem pe ra tu re pu sti mo, 
da se hla di dva do tri dni. Po treh dneh je 
ap ne ni ca do volj oh la je na. Le se ni op lot se 
ob ko lih pre se ka in od stra ni se ve jev je. Na to 
se od stra ni še prež ga na zem lja oz. ilo vi ca, 
pe pel pa os ta ne v ja mi. Po vsem tem smo si 
lah ko mir ne ve sti priž ga li ci ga re to v to plem 
pe pe lu. Ap ne ni ca na mreč po urad ni oh la
di tvi ohra ni del to plo te še dol go po tem, ko 
je po dr ta. En krat si je sre di pe pe la že zdav
naj po dr te ap ne ni ce jaz bec iz ko pal svoj br
log in se v njem grel še ne kaj zim.

Po tem ko je ves ka men sež gan, gozd no 
ap ne ni co po dre mo. Kaj to po me ni?

Ko se je ap ne ni ca oh la di la, je sle di lo nje
no po di ra nje. V oh la je ni ap ne ni ci je bi lo v 
re sni ci še ved no do volj to plo te, da smo se 
pri po di ra nju pre cej zno ji li in bi li na ro bu 
de hi dri ra no sti, za to smo spro ti pi li, pred
vsem lah ko do ma če vi no. Pri po di ra nju 
smo upo rab lja li pre pro sto orod je: kramp in 
lo pa to. Na tla smo po lo ži li de ske, da smo 
ap no la že na kla da li. Ap no z vr ha ap ne ni ce 
smo pre stre za li in in na kla da li v le sen za
boj ali ˝ki što˝, v ka te re ga naj bi šlo na tan ko 
100 kg. De lo pri po di ra nju ap ne ni ce ni bi lo 
po seb no na por no, za ra di drob ne ga pra hu 
v zra ku pa je bi lo ze lo nez dra vo, za to so si 
de lav ci mo ra li za va ro va ti us ta in nos z ru to 
in pi ti čim več te ko či ne.

Pov pra še va nje po ap nu je bi lo naj več
je ob več jih geo loš kih do god kih, kot je 
re ci mo ljub ljan ski po tres le ta 1895, ki je 
po ru šil ve či no ob jek tov v šir šem ljub ljan
skem pro sto ru. Kdaj ste vi oseb no kot ap
ne ni čar do ži ve li naj več je pov pra še va nje 
po ome nje nem grad be nem ma te ria lu? 

Naj sta rej ši Stru ža ni so nam pri po ve do
va li, ka ko je bil ljub ljan ski pro stor, ko se je 
le ta 1895 zgo dil ve li ki ljub ljan ski po tres, ves 
po ru šen in ka ko je bi lo pov pra še va nje po 
ap nu to lik šno, da so de la li noč in dan in 

Eno od naj tež jih del pri pri do bi va nju ap na je kur je nje gozd ne ap ne

ni ce. Pri kur je nju ap ne ni ce smo bi li vsa ko krat za ra di vi so kih tem pe

ra tur moč no de hi dri ra ni, za to smo mo ra li ne neh no pi ti, v glav nem 

vi no. Pi li smo to li ko, ko li kor je bi lo po treb no. Ni ko li se ni nih če 

na pil, saj se tu di ni smel. Od go vor nost je bi la za res ve li ka, za to tu di 

ni ni ko li nih če pri de lu zas pal. Kur je nja smo si cer bi li va je ni. Jaz sem 

na pri mer za ku ril 36 ap ne nic na raz nih kon cih Slo ve ni je, po ma gal 

pa sem po stav lja ti gozd ne ap ne ni ce tu di šte vil nim dru gim ap ne ni

čar jem. Če je po treh dneh kur je nja za čel na vr hu ap ne ni ce uha ja ti 

pla men, smo vrh njo ko po na ti stem me stu ob le pi li z mal to.

ni so mo gli do ha ja ti na ro čil. Naj več je pov
pra še va nje po ap nu, ki sem ga do ži vel tu di 
sam, pa je bi lo le ta 1958. Do ga ja la se je po
voj na ob no va hiš, to varn, ga sil skih, za druž
nih in kul tur nih do mov ter dru gih več jih in 
manj ših ob jek tov. Zme raj smo ime li ve li ko 
kup cev in zme raj se je do bil de nar za grad
njo. Po kon ča ni dru gi sve tov ni voj ni so bi le 
po tre be po ap nu ze lo ve li ke po ce li Slo ve ni
ji, za to so tam ap ne ni ce go re le noč in dan.

Ka ko je po te ka lo ob veš ča nje kup cev, 
teh ta nje, pro da ja in raz va ža nje ap na in 
ko li ko se je da lo pri tej de jav no sti, v ka te
ro so se mo ra la vla ga ti pre cejš nja obrat
na sreds tva, za slu ži ti?

Kup ce smo o pro da ji ap na ob veš ča li pred 
cerk vi jo. Pri nas žga ne ga ap na ni smo ni ko li 
teh ta li. Ime li smo le sen za boj nik, ki je poln 
žga ne ga ap na teh tal 100 kg. Re kli smo mu 
˝ki štava ga˝. Kup ci so na ro ča li eno, dve, tri 
ali pet ˝ki štavag˝. To zau pa nje v ˝ki štava
go˝, kjer ap no ni bi lo spro ti teh ta no, smo si 
raz la ga li ta ko, da je bi la ˝ki štava ga˝ v za ve
sti kup cev za nes lji va me ra, saj je va njo šlo 
100 kg žga ne ga ap na in pi ka. V re sni ci pa ta 
teht ni ca ni bi la na tanč na, saj je v od vi sno sti 
od ve li ko sti in prež ga no sti po sa mez nih ko
sov in skal ap nen ca nek do lah ko do bil več, 
nek do pa manj kot 100 kg žga ne ga ap na, 
ven dar so ljud je s tem bi li za do volj ni in so 
še na prej na ro ča li eno ˝ki štava go˝, dve ˝ki
štava gi˝ in pet ˝ki štavag˝, kljub te mu da 
ap no v re sni ci ni bi lo teh ta no. S tem na či
nom pro da je so bi li kup ci ze lo za do volj ni, 
saj jim je po nji ho vem pre pri ča nju last nik 
ap ne ni ce obi čaj no dal več ap na kot sto ki
lo gra mov, za do volj ni pa so bi li tu di last ni ki, 
ki jim ni bi lo tre ba ime ti teht ni ce, in pro da ja 
je šla hi tre je od rok, kar je bi lo ze lo po mem
bno, saj so za ra di hi tre upra ši tve ap na (dva 
dni) bi li pri mo ra ni ap no ta koj raz pro da ti, 
naj poz ne je pa v ne kaj dneh. Si cer pa smo 
pre tež ni del na še ga ap na obi čaj no pro da li 
Kme tij ski za dru gi Do bre po lje. V Za dru gi je 
za nas ze lo do bro skr bel sta rej ši mo ža kar, 
ki smo ga ap ne ni čar ji ze lo spo što va li in mu 
po pol no ma zau pa li. Kup lje no ap no je na to 
Za dru ga da la na že lez niš ki po sta ji Do bre
po lje ta koj na lo ži ti na va go ne in ga pro da la 
stal nim kup cem v Sr bi ji. Z na šim ap nom je 
Za dru ga do bro za slu ži la in tu di mi smo z 
iz ku pič kom za od da no ap no bi li ze lo za
do volj ni. Za slu žek je bil res do ber, ta ko da 
smo si z de nar jem od pro da je ap na je ma li 
par ce le za ka men in les v za kup, sča so ma 
smo si lah ko na re di li tu di hi še in še kaj.  

Pri pro da ji ap na ve lja pre pri ča nje, da 
je žga no ap no tre ba pro da ti v dveh dneh, 
si cer se ap no upra ši, tj. raz pa de v prah? 
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Piše: Zdravko Marič, dr.med.

Duševni dotiki in miselni kriki

Do tik pred stav lja iz ved bo mi sel ne ga pred
vi de va nja. Ko vi dim kro glo, skle pam, da bo 
po njej ro ka spol ze la glad ko čez ce lo po vr
ši no. Ob po gle du na koc ko pred vi de vam 
za ti ka nje ob dr se nju čez og liš ča. Bok sar ska 
ro ka vi ca mi vzbu ja ob ču tek udar ca, puš ka 
pre stre la, sonč ni ža rek to plo te, led in sneg 
pa ob ču tek mra za. Mno ge iz ved be teh ob
ču tenj skih agen sov gra di jo na še iz kus tve no 
do zo re va nje, no va, kom plek snej ša pred vi
de va nja, no ve ob čut ke, do je ma nja in raz
la ge. Živ lje nje v nas raz vi ja no ve 'do ti ke', ki 
pre se ga jo di men zi je te le sne ga do ti ka, za to 
jim re če mo mi sel ni, du šev ni do tik. Pri tem 
ne gre več za pred met ali fi zi kal no učin ko
vi no, ki bo vzdra ži la na še me ha no ali ter
mo re cep tor je, am pak za ne ko živ ljenj sko 
si tua ci jo, ki se bo do tak ni la na še psi he. A 
pred vi de va nja so pri tem če da lje tež ja, iz
ved be teh pred vi de vanj pa ve li ko bolj raz
no li ke od ti stih na rav ni te le sne ga do ti ka. Še 
naj tež ji pa so ti sti do ti ki, ki jih sploh ne mo
re mo pred vi de ti; ve či no ma gre za ne nad ne 
ža lost ne do god ke, ki se do tak ne jo ne sa mo 
pri za de te ga in nje go vih svoj cev, am pak tu
di šir še oko li ce. Do ga ja jo se po vsod, raz la
ge, za kaj rav no tu kaj, se daj in ta ko hu do, pa 
ni ko li ne naj de mo.

Po 16.00 gla va pri do bi va na te ži. Oči 
de lu je jo kot mag net, ki ve že na se svi nec 
šte vilk in črk ra ču nal niš ke ga mo ni tor ja. 
V na smeh dvig nje ni ust ni ko ti pri ti ska jo 
navz dol, na sta li izraz gren ko be po sta ja og
le da lo glav ne ga član ka me di cin ske re vi je z 
na slo vom: Vzro ki za po rast te snob node
pre siv nih epi zod med slo ven sko po pu la
ci jo. Te ža gla ve se še po ve ča, kar pov zro či 
po stop no ni ha nje upo gi bal ni ka gla ve – vra
tu. V ne nor mal nem po ple sa va nju slik pred 
oč mi se po ja vi si la, ki po ti sne gla vo nav zad 
in jo na slo ni na ste no. Za tre nu tek od le že, 
gla va je sta bil na, di ha nje se upo ča sni. Oči 
se obr ne jo pro ti mi zi, pol ni pre kri va jo čih 
se ku pov pa pir ja, ki naz na nja jo še ne do
kon ča no de lo. Mi za, nast la na z do ku men
ta ci jo, spo mi nja na gozd na tla, po ka te rih 
so prav kar ob jest ni is kal ci gob zbr ca li list je 
sem ter tja, iš čoč jurč ka ali li sič ko za go bo
vo ju ho. Na de snem ro bu štr li iz pod ze le ne 
ma pe list pa pir ja, na ka te rem pi še: ... do pol
ni te do ku men ta ci jo z na tanč nim opi som ..., 

na da lje va nje pre kri va ze le na ma pa, spo daj 
pa pi še na prej ... v pe tih de lov nih dneh, 
si cer kr ši te 21. člen Za ko na o zdravs tve ni 
de jav nos..., pa spet na da lje va nje pre kri va 
ze le na ma pa, pa spo daj spet pi še ... že več
krat opo zo ri li na va še po manj klji vo sti ... V 
tem tre nut ku pa mi je bi lo do volj! Za gra
bil sem do pis iz sek tor ja zbi ro kra ti zi ra ne 
me di ci ne, ga zmeč kal, po gle dal pro ti stro
pu in re koč: »To je za vse vas, ki ste za ra di 
mo jih bi ro krat skih dolž no sti pri kraj ša ni za 
pra vo zdrav niš ko po zor nost,« vr gel pa pir v 
sme ti. Pri tem de ja nju me je ujel na sled nji 
pa cient, ki je vsto pil: »Do ber dan!« »Do ber 
dan!« in ta ko na prej in ta ko na prej. Po uri in 
pol ru tin ske ga na da lje va nja me di cin ske ga 
de la se kar naen krat za vem, da sem v av tu 
na po ti na nuj ni hi šni obisk. »Ko li ko je hu
do? Bo v mo ji mo či, da bom lah ko po ma
gal? Imam opre mo, ki jo bom po tre bo val? 
Ka ko bo z re šil cem?« Vsi mo go či sce na ri ji 
se mi na po ti od vi ja jo pred oč mi. Do bim 
ob ču tek, da se sce na ri ji po stav lja jo v krog 
in zač ne jo se stav lja ti pre dalč ke z na pi si na 
ko le su sre če, ki sem ga za vr tel v tre nut ku, 
ko sem spre jel nuj ni klic za obisk na do mu. 
Kje se bo ko lo sre če us ta vi lo? Na na pi su 
ugod ni izid? Na na pi su us pe šno okre va
nje? Na na pi su laž ni alarm? Na na pi su tra
gič ni izid? Sa mo Bog ve, kak šna si tua ci ja se 

To je v ne ka te rih pri me rih ži va re sni
ca, ven dar ne ved no. Po mo jih iz kuš njah 
ni ma jo nuj no vsa žga na ap na ena kih 
last no sti. Tu gre pred vsem za hi trost ku
ha nja ap nen cev in dol ži no upra še va nja. 
Eni ap nen ci se hi tro ku ha jo, dru gi pa so 
za ku ha nje tr do ži vi. Po dob no  ve lja tu
di za upra še va nje žga ne ga ap na. Žga no 
ap no iz ne ka te rih ap nen cev in še po se
bej do lo mi tov se res upra ši že po dveh 
ali treh dneh, žga li pa smo že tu di ap
nen ce, ka te rih žga no ap no se je dalj ča
sa upra še va lo in ce lo mno go več kot dva 
dni. Zgo di lo se je, da smo ap no iz ne ke 
ap ne ni ce pri Pod gra du ob Kol pi pro da
ja li tri ted ne; saj so ga na mreč tam kajš
nji kup ci ku po va li le po 50 do 100 kg. 
Hi trost raz pa da nja žga ne ga ap na je od
vi sna tu di od vr ste ap ne ni ce, tj. če gre za 
zi da no ali polj sko oz. gozd no ap ne ni co. 
Zi da no ap ne ni co praz ni mo na mreč od 
spo daj in zgo raj, ta ko da je do stop zra ka 
dva krat več ji in raz pa da nje žga ne ga ap
na dva krat hi trej še od polj ske ap ne ni ce, 
ki jo po di ra mo sa mo in ved no od zgo raj. 
Če je ma lo kup cev ali če kup ci ku pu je
jo le po ne kaj de set ki lo gra mov ap na, 
ap ne ni co po di ra mo ta ko, da je do stop 
zra ka do žga ne ga ap na maj hen in se 
raz pa da nje ap na vle če tu di več ted nov, 
pre den se upra ši v ce lo ti. 

Za kaj kup ci ne ra di ku pu je jo upra
še no ap no in ga ce lo na li cu me sta za
vra ča jo? Ali ima upra še no, tj. v prah 
raz pad lo ap no, dru gač ne last no sti kot 
žga no ap no v ko sih?

Upra še no žga no ap no je v bis tvu še 
ved no žga no ap no, ven dar ko raz pa de v 
prah, do bi ne ka te re ne za že le ne last no
sti. Naj slab še je to, da je upra še no ap no 
ze lo hi gro sko pič no in se hi tro na vla ži, 
s tem pa pri do bi na te ži. Po leg te ga ga 
je tež je pre va ža ti, ker je pre voz ta ke ga 
ap na po dež ju lah ko tu di pre cej ne var
no po čet je. Upra še no ap no kup ci ne ra
di ku pu je jo in ga pra vi lo ma kar spro ti 
za vra ča jo.

Kaj bi po ve da li za za klju ček?
Stru ža ni smo bi li v prejš njih sto

let jih naj bolj pre poz nav ni po ap ne ni
čar ski tra di ci ji in po zna nju s te ga po
droč ja. Na šo de jav nost in zna nje smo 
ce lo iz va ža li. Po stav lja li smo na mreč 
polj ske in gozd ne ap ne ni ce tu di na Ko
čev skem, No tranj skem, v Be li kra ji ni in 
ce lo na Šta jer skem. Bi li smo zna ni po 
ka ko vost nem de lu in po šir je nju svo je
ga zna nja po ce lot ni juž ni Slo ve ni ji in 
Šta jer ski. Na še de lo je bi lo po vsod ze lo 
ce nje no. u
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»Srcu prijazna občina«

Vabimo vas na predstavitev mobilne aplikacije 
iHELP in predavanje 

»Osnove temeljnega postopka oživljanja  
z uporabo defibrilatorja«, 

ki bo v sredo, 12. 3. 2014, ob 18.30 na Vidmu,  
v sejni sobi Občine Dobrepolje.

Vljudno vabljeni.

••• Iz dobrepoljske ambulante •••

obe ta bol ni ku. Na me ni je, da na re dim vse, 
kar je v mo ji mo či ... To krat se je izš lo, kaj 
pa na sled njič? Kma lu spet se dim za bo ga
to ob lo že no mi zo. A bo gas tvo te mi ze ni so 
ku li na rič ne do bro te, am pak bi ro kra tič ne 
za ro te. Od teh si še hi tre je sit ... Kar ne ho te 
mi že v na sled njem tre nut ku ra ču nal niš ka 
miš ka us me ri puš či co ekra na na in ter net
no iko no in od pre jo se no vi ce: kak šna na
pa ka! Na slo vi so ta ki, da ni so več oči ti sti 
mag net, ki ve že na se svi nec šte vilk in črk 
ra ču nal niš ke ga mo ni tor ja, am pak ta mag
net po sta ne jo ne po sred no mož ga ni z vso 
svo jo mi sel no, čus tve no in za ved no sfe ro. 
Umor, smrt, ne sre ča, go lju fi ja, pre tep, rop, 
banč na luk nja, lo či tev, bo le zen, tož ba so 
me dij ske ute ži, ki naj bolj preiz ku ša jo moč 
na ših 'mož gan skih mi šic'. A mož ga ni žal ne 
de lu je jo ta ko kot te le sne mi ši ce. Ob ta kih 
hu dih obre me ni tvah se ne oja ča jo, am pak 
prej ko slej ko la bi ra jo in v ob li ki du šev nih 
stisk bo di si za kli če jo po po moč ali pa, kar 
je še slab še, zgra di jo ne do stop nost ni ok lep 
in se du ši jo v last nem obu pu. Zi dar ta ke
ga ok le pa je no tra nja ža lost. Ža lost, ko se 
nam ob iz gu bi ne ko ga ali ne če sa dra ge ga 
po dre svet. Ža lost po bi ra zi da ke te ga po dr
te ga sve ta, jih zla ga okrog na ših mi sli, utr
ju je s ce men tom in nas lo ču je od pri ja te ljev, 
znan cev in ti stih, ki nam že li jo po ma ga ti. 
Ža lost nam v tem ob zi da nem no tra njem 
sve tu ra da po stre že z al ko ho lom, s tab le ta
mi, z dro go, s ci ga re ta mi ter nas pre pri ču je: 
»Pu sti lju di in de lo, sa mo te stva ri, ki ti jih 
jaz po nu jam, ti lah ko po ma ga jo.« Pre su njen 
ob to vrst nem raz glab lja nju mi sli stre sem 
tež ko gla vo, nap nem oči in z mak si mal nim 
na po rom med enain tri de se ti mi na slo vi 
na se dem naj stem me stu naj dem no vi co 
z na slo vom: »Na se de žu obrt ne zbor ni ce 
na po li ci z do ku men ti o Pla nu dr žav ne po

mo či za raz voj ma lih pod je tij da nes zju traj 
naš li mač ko s pe ti mi mla di či«. Pa še sli ki ca 
je bi la zra ven. Ka ko pri jet no je bi lo to sli
ko po gle da ti: prav kar sko te ni mla di či, ki 
jih skrb na ma ti mač ka li že po gla vi. Pra va 
pris po do ba skrb no sti, ki bi jo mo ra la iz ka
zo va ti ma ti dr ža va do prav kar ro je nih ma lih 
pod je tij. A so deč po let ni ci 2007, ki je bi la 
na vrh nji ma pi, na ka te ri je le žal na zad nje 
sko te ni mla dič, ma ti dr ža va že dol go ni ma 
ča sa in in te re sa, da bi spod bu ja la ro je va nje 
ma lih pod je tij, ki bi jim po ma ga la za ži ve ti 
sa mo stoj no živ lje nje.

A pu sti mo to, pris pe vek je bil pra vi bal
zam za du šo. Na svo je vr sten na čin je po
ve dal, da je živ lje nje moč nej še od bi ro kra
ci je.

Kaj pa smrt? Je moč nej ša od živ lje nja? 
Na pr vi po gled bi lah ko kdo re kel, da ja, saj 
ved no prej ko slej pre ma ga vsa ko ob li ko 
živ lje nja. A v re sni ci to ne dr ži .... Živ lje
nje ima res ze melj ski ko nec, a če po gle da
mo raz voj živ lje nja na Zem lji, lah ko re če
mo, da je z raz vo jem sko zi čas živ ljenj skih 
oseb kov in živ ljenj skih ob lik če da lje več. 
Živ lje nje je kot an gleš ka tra va ... bolj ko jo 
ko siš, bolj bo po ga nja la; bolj ko Ma til da 
ko si, več lju di se ro di. Kdo smo mi, jaz, ti, 
on? Klju bo val ci Ma til di, klju bo val ci smr ti. 
Eni klju bu je jo manj, dru gi dlje. A vsa ka živ
ljenj ska luč ka, ki se pre se li v ne be sa, priž ge 
za sa bo na Zem lji še več no vih lučk, ker je 
ta ka Bož ja vo lja. In ta ko bo vse dot lej, do
kler ne bo (ne ve mo kdaj) ko nec sve ta in 
bo mo vsi tam, ka mor smo za čr ta li svo jo pot 
z ze melj skim živ lje njem. Ta pot je laž ja, če 
ima mo živ ljenj ske so pot ni ke in se pre tvo ri 
v tr no vo pot, če svo je naj draž je živ ljenj ske 
so pot ni ke iz gu bi mo. Ta krat se iz obu pa us
ta vi mo in na ce sti živ lje nja spre me ni mo v 
ne gib lji ve fi gu re, ki jih os ta li vo ze či na ce sti 

živ lje nja odri va jo sem ter tja. Pa ven dar so 
na tej ce sti živ lje nja tu di ta ki, ki nas po sku
ša jo us me ri ti na prej, a tem je v obu pu tež
ko pri sluh ni ti. Se ve da je naj laž je sve to va ti: 
»pri sluh ni te ti stim, ki vam že li jo po ma ga ti«; 
a ne ko mu, ki je iz gu bil naj draž jo ose bo, je 
no tra nja ža lost v tre nut ku zgra di la zid, ki 
ga je na hi tro ne mo go če pre bi ti. Ga lah ko 
po ča si pre bi je jo ta ka spo ro či la, kot je se
dem naj sto iz med enain tri de se tih in ter net
nih no vic, ob jav lje nih na če tr tek le ta 2014? 
Mor da, a ta ka spo ro či la, kot smo vi de li, je 
tre ba ak tiv no is ka ti. Za to pa je tre ba dvig
ni ti ža lost no gla vo in jo obr ni ti pro ti Bo gu. 
Lah ko bi re kli, da smo ljud je kot voj ska, pa
ra di ra jo ča mi mo Bo ga, ki vse z več jim ali 
manj šim po no som bud no nad zo ru je. Tu di 
če nam je tež ko, po sku šaj mo od pa ra di ra ti 
do kon ca še ti sti preo sta li del na še, s stra ni 
Bo ga po dar je ne živ ljenj ske po ti. 

Med pre miš lje va njem je sli ko mač ke 
z mla di či ne na do ma pre ki ni lo gla sno re
klam no spo ro či lo. Jez no sem za prl in ter net 
in se za zrl po mi zi. Na le vi stra ni mi spet 
pa de v oči še eno opo zo ril no pi smo dr ža
ve, da bo do priš li nad zi rat ... ne vem, kaj. 
Pri di te, si mi slim in že v na sled njem tre
nut ku do bim sle de čo pred sta vo: dr ža va je 
po dob na ob jest nim is kal cem gob, ki br ca jo 
list je sem ter tja. A ko z no ga mi raz ko pa va
jo okrog splo šnih am bu lant, na le ti jo na že 
kar na gri že ne ga jurč ka (zdrav ni ka) ali li sič
ko (zdrav ni co). Naj bo, tu di če smo od de la 
že na gri že ni, smo še ved no do volj čvr sti, da 
z mak si mal no ener gi jo in za go nom oprav
lja mo po slans tvo, za ka te re ga smo se le ta in 
le ta us po sab lja li. Če nas pa dr ža va, ko vi di, 
kak šni smo, v za dre gi ta koj spet pre kri je z 
list jem, tu di prav; nas vsaj ne mo re jo upo
ra bi ti za go bo vo ju ho ozi ro ma še po mem
bne je, za pred vo lil ni go laž. u

Organizacijski komite Pokljuka in Občina Dobrepolje  
Vas vabita na ogled tekme svetovnega pokala 

v biatlonu na Pokljuki,  
ki bo v soboto, 8. 3. 2014. 
Odhod avtobusa bo iz Ponikev ob 7.50 uri, 
iz Vidma pa ob 8. uri. Prispevek je 10 EUR 
po osebi (v ceno sta vključena prevoz 
in vstopnina). Lepo vabljeni.

Prijave sprejemamo na Občini na tel. št. 01/788 02 80 (Matjaž Kovačič)  

ali na tel. št. 031 422 657 (Janez Pavlin).
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IZ DRUŠTVA UPOKOJENCEV DOBREPOLJE

Ne bodi sam, pridruži se nam
Piše: Marija Tegel

Že smo pri ča ko va li zna nil ce pom la di, pa nas je na ra va hu do 
uda ri la. Upam, da ni ste utr pe li kak šnih zlo mov na teh spolz
kih tleh ali kak šnih huj ših preh la dov v ča su, ko smo bi li brez 
elek tri ke. 

Za ra di žle da in po manj ka nja elek tri ke smo pre sta vi li na
po ve da no pre da va nje g. Jo že ta Ma je sa na pe tek, 14. fe bruar ja.  
Gos pod Ma jes nam je od kri val skriv no sti pri  pri pra vi tink tur, 
ma zil in se ve da ča jev. Po drob no je od go var jal na vpra ša nja 
pri sot nih. Kdor je že lel, se je lah ko »opre mil« z nje go vo knji
go, s ča ji ali tink tu ra mi za pre ma go va nje te gob.

Ver jet no bo mo že na zaj, pre den bo izš la ta šte vil ka Na še ga 
kra ja. Mar sik do se bo vpra šal, od kod. Na po va bi lo nemš ke 
fir me 4EVER YOUTH UG gre mo v Šmar ješ ke to pli ce, kjer bo
mo pre ži ve li dan na te mo »DAN ZA NAŠE ZDRAVJE«. Za ni
ma nje je ze lo ve li ko.

V ne de ljo, 16. mar ca, ob 15. uri bo OBČNI ZBOR druš tva. 
Že li mo, da  pri de te  v čim več jem šte vi lu, da bo mo skup no 
ob li ko va li na črt za de lo v le tu 2014.

To maž Str nad

Za vet nik konj sve ti Šte fan je tu di le tos pri va bil ve li ko šte vi lo konj na 
bla go slov, ki je bil na Vid mu 26. de cem bra 2013. Ude le ži lo se ga je 
16 ja ha čev. Vsak ude le že nec je do bil ro ze to kot spo mi nek na bla
go slov, to plo ma li co in pi ja čo. Za go ste je bi lo po skrb lje no s to plim 
okrep či lom in z do bro glas bo.

Ko nje niš ka sek ci ja TD Pod go ra se zah va lju je vsem de lav cem, 
gos po du žu pa nu, ga sil ske mu druš tvu Vi dem, gos po du žup ni ku 
in mi ni stran tom za bla go slov ter Ja ni ju Žni dar ši ču za po pe stri tev 
vzduš ja z glas bo.

Lep ko nje niš ki poz drav in sreč no. u

Blagoslov konj v kraju Videm

Kot že tra di cio nal no vsa ko le to je Ko nje niš ka sek ci ja TD Pod go ra 
or ga ni zi ra la bla go slov konj.
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Kar men Per ko, uči te lji ca

Urš ka Vi drih je učen ka 9. r. PŠ Stru ge. Že 
kot majh na punč ka je ime la ze lo ra da ure 
šport ne umet no sti in ta nje na lju be zen je 
ra sla iz le ta v le to. Ker na na ši šo li ni ma mo 
po go jev za ka kr šno ko li šport no udejs tvo
va nje, so jo star ši v 5. r. vpi sa li v AK Špe la 
v Gro sup lje. Pod bud nim oče som tre ner ke 
Špe le Diz da re vi ć je Urš ka na pre do va la iz 
le ta v le to. Se ve da vse to ne bi šlo, če Urš ka 
ne bi ime la moč ne vo lje do de la, po zi tiv ne 
mo ti va ci je in pod po re dru ži ne, ki jo vsa ta 
le ta vo zi na tre nin ge in tek mo va nja ter jo 
ne se bič no pod pi ra bo di si mo ral no bo di si 
fi nanč no.

Nje na ve li ka živ ljenj ska vzor ni ca je Ma
ru ša Miš maš, ki rav no ta ko kot Urš ka tre
ni ra at le ti ko. Vzor ni ce vi di tu di v Jo lan di 
Ba ta gelj, Bri gi ti Bu ko vec in Mar ti ni Ra tej. 
Kot nje ne vzor ni ce si tu di Urš ka že li, da bi 
si ne koč us tva ri la bo ga to šport no ka rie ro in 
mor da so de lo va la na olim pij skih igrah, kar 
je njen živ ljenj ski cilj. Še prej si že li do se či 
nor mo za evrop ske kva li fi ka ci je. 

Urš ka ve, da bo pot do ci lja pol na vzpo
nov in pad cev, am pak z do bro vo ljo ta ko  
star šev, tre ner ke kot uči te ljev, pred vsem pa 
nje sa me, ji bo ne koč za go to vo us pe lo. Že 
se daj se uči us kla je va ti šol ske ob vez no sti 

s tre nin gi in tek mo va nji, ta ko da pro ste ga 
ča sa sko raj ni ma. V ve li ko opo ro ji je tu di 
nje na pri ja te lji ca Mar jan ca Me glen, ki ji ne
se bič no sto ji ob stra ni.

Urš kin dan je po pol no ma dru ga čen od 
nje nih vrst ni kov, saj že na vsez go daj zač ne 
s tre nin gom, ki tra ja do 60 mi nut. Po tre
nin gu sle di pouk. Ko je pou ka ko nec, Urš ko 
ča ka jo uče nje in do ma če na lo ge. Po nov no 
sle di tre ning, ki tra ja do 120 mi nut. Ta ko 
je vsak dan. Ve li ko stva rem, ki jih poč ne jo 
nje ni vrst ni ki, se mo ra Urš ka odre či, a ji ni 
žal, saj šte vil ni do sež ki po pla ča jo ves njen 
trud.

Njen naj več ji do se žek je bro na sta me da
lja s pr vens tva Slo ve ni je v dvo ra ni v krož nih 
te kih z Du na ja. V nje ni bo ga ti zbir ki naj de
mo še zla to me da ljo 6. at let ske ga mi tin ga 
»Zvez de pri hod no sti« z Ble da, zla to me
da ljo iz mno go bo ja in je sen ske ga kro sa na 
Bre zo vi ci, sre br no me da ljo 19. te ka Ve ro ni
ke De se niš ke iz Ko čev ja, sre br no me da ljo iz 
šol ske ga šport ne ga tek mo va nja v te ku na 
300 m, sre br no me da ljo v te ku na 600 m iz 
Šent jer ne ja na Do lenj skem, bro na sto me
da ljo iz mno go bo ja v Bre ži cah in še bi lah
ko na šte va li. Na vse do sež ke je Urš ka ze lo 
po no sna in je hva lež na star šem in tre ner ki 
za vso pod po ro.

Na tvo je do sež ke smo po no sni tu di uči

Urška Vidirh – učenka PŠ Struge
“POTOVANJE, DOLGO TISOČ MILJ, SE ZAČNE Z ENIM SAMIM KORAKOM.”

te lji in učen ci PŠ Stru ge. Urš ka, hva lež ni 
smo ti, da si s svo jo skrom nost jo in tru dom 
vzor svo jim vrst ni kom. Upam, da bo tvo
ja ti ha že lja, da bi se ti pri dru žil še kak šen 
šport nik z na še šo le, us li ša na; vse to pa bi 
bi lo mož no, če bi ime li bolj še po go je za tre
nin ge. Na tvo ji živ ljenj ski po ti ti že li mo, da 
os ta neš skrom na, po šte na, us pe šna in na
sme ja na. u

Na slikah: bro na sta Urš ka na Du na ju
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Ana Krajnc, dipl. fi ziot., 
B.C.S.T., CKTP, Bow nov 
te ra pevt

Poz drav lje ni.

To krat vam bom opi sa la naj po go stej še te
ža ve, ki pe sti jo no seč ni ce, kot tu di vr sto 
fi zio te ra pevt skih pri sto pov, ki jim lah ko 
ko ri sti jo. 
No seč ni ce zdrav ni ki in gi ne ko lo gi hi tro 
pre pri ča jo, da so bo le či ne, ki se po jav lja jo 
v te le su, obi čaj ne za no seč nost ter da se 
mo ra te s tem spri jaz ni ti. Res, da se je tre
ba na spre mem be na va di ti, am pak bo le čin 
ter več jih te žav ni ka kor ni tre ba tr pe ti. Če 
ima jo dru gi pra vi co, da se jim bo le či ne ter 
te ža ve laj ša, če že ne od pra vi, ima te no seč
ni ce še to li ko več jo pra vi co do te ga.

NAJPOGOSTEJŠE TEŽAVE NOSEČNIC

Bo le či ne v me de ni ci
Po jav lja jo se re la tiv no po go sto, pred vsem 
v dru gi po lo vi ci no seč no sti, ne ka te rim 
lah ko tu di prej. Po ja vi jo se za ra di na sta ja
nja hor mo na re lak si na, ki po skr bi za več jo 
ela stič nost tki va (ve zi, mi šic, te tiv). Leto 
ima za po sle di co več jo gib lji vost skle pov. 
V me de ni ci to po me ni več jo gib lji vost v 
obeh črev nič nokriž nič nih skle pih ter sim
fi zi (po ve za vi na spred nji stra ni me de ni ce). 
Pri ne ka te rih se te te ža ve raz vi je jo do te me
re, da mo ra jo pri ho ji upo rab lja ti ber gle, v 
ze lo red kih pri me rih mo ra jo za pre mi ka nje 
upo rab lja ti vo zi ček ozi ro ma ve či no ma le
ža ti. 
Ka ko te ža vo od pra vi ti?
V ze lo ve li ki ve či ni pri me rov po ma ga jo me
de nič ni pas ter red no iz va ja nje vaj, ki vam 
jih po ka že fi zio te ra pevt, ter ne ka te re ma
nual ne teh ni ke, kot na pri mer: obrav na
va mi šič nih pro žil nih točk, ki ne sio ta ping 
(lep lje nje po seb nih tra kov za pod po ro ozi
ro ma raz bre me ni tev), bow no va te ra pi ja, 
bio di na mič na kra nio sa kral na te ra pi ja ter 
mno ge dru ge. Obrav na va je in di vi dual na 
za vsa ko no seč ni co.

Bo le či ne v hrb te ni ci
Te bo le či ne so prav ta ko po sle di ca hor mo
na re lak si na, ki pov zro či več jo gib lji vost 
hrb te ni ce, ka te re po lo žaj se spre mi nja z 
ve ča njem ma ter ni ce. V poz nej ši no seč no
sti pa lah ko te ža ve pri pi še mo spre me nje
ni dr ži, za ra di ved no več je ga plo da. Spre
mem ba v po lo ža ju led ve ne hrb te ni ce ima 

za po sle di co spre mem bo po lo ža ja ce lot ne 
hrb te ni ce ter tu di me de ni ce. Spre mem
ba po lo ža ja me de ni ce vo di v spre me njen 
na čin ho je (ve li ko no seč nic ima ra ca jo čo 
ho jo) ter dru ga čen po lo žaj rok, ki je po sle
di ca spre me nje ne ga po lo ža ja ra men ske ga 
skle pa (ra me na so po mak nje na na prej). 
Spre mem bam v pr sni hrb te ni ci ter po lo ža
ju ra men ske ga skle pa bo tru je tu di po ve ča
nje pr si.
Ka ko te ža ve omi li ti?
Ve li ko iz bolj ša nje lah ko do se že mo s po
seb ni mi pri la go je ni mi va ja mi. Za spre ho de 
pri po ro čam upo ra bo po hod nih pa lic. Kot 
vr sto re krea ci je pri po ro čam nor dij sko ho
jo, sku pin ske va je za no seč ni ce (lah ko tu di 
jo ga, pi la tes ...). Kot vr sto te ra pi je pri po ro
čam raz lič ne vr ste ma nual ne te ra pi je. No
seč ni cam, ki ima jo več je pr si, pri po ro čam 
upo ra bo ne drč ka, ki do bro pod pi ra nji ho ve 
pr si, ima ši ro ke na ram ni ce, ga do bro ču ti jo 
na hrb tu ter je brez ‘’ko sti’’.
Ve či na no seč nic iz bolj ša svo jo dr žo s po
moč jo vaj ter raz lič nih te ra pij.

Raz mak tre bu šnih mi šic
Raz mak tre bu šnih mi šic na spred nji stra
ni je nor ma len, če ne me ri več kot 2 pr sta 
(3–4 cm). Na sta ne kot po sle di ca ve ča nja 
ma ter ni ce ter po sle dič ne ga raz te go va nja 
tre bu šnih mi šic. Lete ima jo svoj ob seg raz
teg lji vo sti, ko se ne mo re jo več raz te za ti, se 
po mi ka jo na stran. Raz mak sam po se bi ne 
pov zro ča več jih te žav v no seč no sti. Več je 
te ža ve na sto pi jo med po ro dom, saj no seč
ni ca, ki ima po ve čan raz mak, tež je po ti ska 
otro ka sko zi po rod ni ka nal ter po sle dič no 
po rod tra ja dlje ča sa. 
Ka ko lah ko po ma ga mo?
Iz bolj ša nje lah ko do se že mo z va ja mi, s 
ki ne sio ta pin gom in tu di z raz lič ni mi ma
nual ni mi teh ni ka mi. Ve li ko teh no seč nic 
mo ra no si ti po se ben pas, ki pod pi ra mi ši
ce in jim nu di zu na njo opo ro. Ne ka te ri tu di 
pri po ro ča jo, da ima jo pas med po ro dom. 

Te ža ve z uha ja njem uri na
No seč ni ce, če vam uha ja urin, se ne obre
me njuj te pre več. Ve či na no seč nic ima te 
te ža ve, pred vsem pro ti kon cu no seč no sti, 
ta ko da ni ste edi ne. To na sta ne ve či no ma 
za ra di pri ti ska te že ma ter ni ce na me hur. 
Ka ko lah ko po ma ga mo?
To lah ko sto ri te z red nim de la njem Ke glo
vih vaj (va je za kre pi tev mi šic me de nič ne ga 
dna). 
Lep poz drav.
Kon takt: 041/386311

Fizioterapija za nosečnice

Študentski klub GROŠ 
organizira 

TURNIR V STRELJANJU  

Z ZRAČNO PUŠKO. 
 

Turnir bo potekal v Strelskem 
društvu Bukovec v Dobrepolju (v 

Jakličevem domu) 

v soboto, 15. marca, 
ob 10 h. 

V primeru večjega števila prijav bo 
iz Grosuplja in nazaj organiziran 

avtobusni prevoz.
 

Streljalo se bo s serijsko  
zračno puško.

 
Najboljši dobite kolajno in seveda 

GROŠevo nagrado.
 

Prijavnina za člane ŠK GROŠ je  
5 EUR.

 
Prijave na uradnih urah ŠK GROŠ 
vsak ponedeljek, sredo ali petek v 
Grosuplju in torek v Dobrepolju od 

18h do 20h.
 

Več informacij dobite na 
051 210 895 (Ambrož) ali 
ambroz.volek@zelnik.net.
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KINO DOBREPOLJE   KINOPROGRAM 
MAREC 2014

PETEK, 14. MAREC, OB 17. uri
ame riš ka mla din ska ko me di ja

      
NESRAMNI DEDI

KRATKA OZNAKA:  Us tvar jal ci ne sram nih ko me dij Jac kass na hu ron sko 
za bav no po to va nje pre ko ZDA poš lje jo neo te sa ne ga 86-let ne ga ded-
ka Ir vin ga in nje go ve ga 8-let ne ga vnu ka Billy ja, ki na vsa kem ko ra ku 
pov zro ča ta te ža ve in ogor če nje lju di. Med is ka njem Billy je ve ga oče ta 
ne na vad ni par s pre drz nim ob na ša njem preiz ku ša po trp lje nje mu ha stih 
slaš či čar jev, za gre nje nih po greb ni kov, ne var nih last ni kov mo to ri stič nih 
ba rov, or ga ni za tor jev otroš kih le pot nih tek mo vanj in šte vil nih dru gih, nič 
hu de ga slu te čih obi čaj nih lju di, ki ji ma pre kri ža jo pot. 
DOLŽINA: 1 ura, 32 MINUT.  

PETEK, 28. MAREC, OB 17. uri
ame riš ki ani mi ra ni film, sin hro ni zi ran v slo venš či no

      
LEDENO KRALJESTVO

KRATKA OZNAKA:  Us tvar jal ci za bav ne ani ma ci je Zla to la ska so pri pra vi li 
ne po zab no zim sko pu sto lov sko zgod bo o kra ljič nah Ani in El si. Sled nja 
pre mo re ča rob no moč us tvar ja nja snež nih me te žev, to da ko se nje na 
ma gi ja ne ke ga dne po ne sre či, ce lot no kra ljes tvo ogr ne v več ni sneg in 
led. Dvo lič ni grof, ki se že li po la sti ti pre sto la, lju di naš ču va pro ti kra ljič ni, 
za to se nje na se stra sku paj z iz ku še nim hri bo laz cem, za bav nim je le nom 
in ču daš kim sne ža kom po da na ne ver jet no re še val no ak ci jo, pol no ne-
pri ča ko va nih ne var no sti in kao tič ne snež ne za ba ve.
DOLŽINA: 1 ura, 48 MINUT.  

ŠD Kom po lje

Eki pa  RS TEAM ŠD Kom po lje je na sto pa la v pr vi li gi. Po leg 
na še eki pe sta v pr vi li gi na sto pa li še dve do bre polj ski eki pi, 
in si cer BAR Ma jol ka ŠD Po nik ve in Out si der ŠD Stru ge.

Eki pa RS Team je od lič no za če la tek mo va nje in je bi la na 
če lu les tvi ce sko zi ce lo se zo no. Po kon ča nem pr vem de lu 
tek mo va nja so v bo ju za os vo ji tev pr vens tva os ta le sa mo še 
tri eki pe: GROSUPLJE AVTO, OUTSIDER ŠD STRUGE in RS 
TEAM ŠD KOMPOLJE. Sled nja si je krog pred kon cem prii
gra la se dem točk pred no sti in s tem svoj pr vi na slov pr va ka 
zim ske li ge ozi ro ma 
dru gi na slov eki pe, ki 
na sto pa pod okri ljem 
ŠD KOMPOLJE. 

Kot že re če no je 
pr vo me sto os vo ji la 
eki pa RS TEAM ŠD 
KOMPOLJE, dru gi so 
bi li igral ci eki pe OUT
SIDER ŠD STRUGE, 
tret ja pa eki pa GRO
SUPLJE AVTO. 

Naj bolj ši  stre
lec li ge je bil igra lec 
RS TEAMa Krist jan 
ČOŽ, ki je do se gel 24 
za det kov . 

Če sti ta mo! u

RS TEAM ŠD KOMPOLJE – pr va ki 
zim ske li ge v ma lem no go me tu

V ne de ljo, 16. 02. 2014, se je kon ča la zim ska re krea tiv na 
li ga v ma lem no go me tu za se zo no 2013/2014. Na tek
mo va nju je na sto pa lo 28 ekip, ki so bi le raz de lje ne v tri 
ka ko vost ne sku pi ne oz. li ge.
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ZAHVALA

Poslovil se je naš dragi mož, oči in dedi
 

 PAVLE ZEVNIK
z Vidma

Vsem,  ki ste ga v času njegove bolezni obiskovali in nam 
stali ob strani, se iskreno zahvaljujemo.

Posebna zahvala velja sosedom in sovaščanom ob slovesu 
od njegovega doma.

Hvala za vsa izrečena sožalja, darovano cvetje, sveče in svete 
maše.

Zahvaljujemo se tudi zdravstvenemu osebju ZD Videm, 
gospodu župniku za lep pogrebni obred, Marku Zakrajšku, 
pevcem moškega zbora ter vsem, ki ste se v tako velikem 

številu prišli poslovit od njega.

Hvala vam, ker ste ga imeli radi in ga boste ohranili v lepem 
spominu.

Žalujoči: vsi njegovi

ZAHVALA

Ob smrti naše drage

ROZI VIDMAR
(1930–2014)
iz Zagorice

se zahvaljujemo vsem, ki ste se poslovili od nje v vežici, 
ji darovali cvetje, sveče in svete maše. Hvala vsem 

sorodnikom, vaščanom, sosedom,  prijateljem in znancem, 
ki ste jo v tako velikem številu pospremili k večnemu 

počitku. Iskrena hvala vsem, ki ste zanjo molili v vežici in v 
gasilskem domu v Zagorici.

Hvala vsem za izraze sožalja.
Vsi njeni

Nisi se izgubil kot zven v tihoto,                                            
nisi odšel v nič in pozabo:
po tebi merim stvarem pomen
in tvojo pesem skušam peti za 
tabo. 

(Tone Pavček)

Ljubezen svoj pomen dobi,
ko o tebi se govori.
Kot angel varuh si bila,
dotaknila vsakega si se srca.

Dobro v sebi si jo nosila,
z nami vedno jo delila,
rada z nami si se smejala,
žalost hitro nam pregnala.

Vedno smo te občudovali,
kako lepo si ravnala z nami,
kako si se razveselila,
ko objem si nam podarila.

Čustva trdna kakor skala,
v sebi bomo nosili,
večno te bomo ljubili.

Dne 5. 9. 2013 je požar uničil gospodarsko poslopje 

in dobršen del strojev na naši kmetiji. Iskrena zahvala 

vsem, ki ste v težkih trenutkih, ki so nenadoma nasto-

pili, sodelovali pri gašenju požara, čiščenju pogorišča, 

sečnji in razrezu lesa ter postavljanju novega objekta. 

Iskrena hvala tudi vsem, ki ste pomagali z denarnimi 

prispevki in ne nazadnje tudi vsem, ki ste s prijaznimi 

besedami tolažbe vlivali upanje na lepšo prihod-

nost. Posebej hvala Alojzu Erčulju za vsakodnevno 

nesebično pomoč v času obnove uničenega poslopja.

Jože Šuštar st.

Jože Šuštar ml.

Prodam doma pridelano ajdovo moko,  
ajdovo kašo in ričet.

Tel.: 031 677 668,  Jože

MALI OGLASI

Dva zapornika sta zrla skozi rešetke.
Prvi je gledal blato na tleh, drugi zvezde na nebu.

(Frederick Langbridge)

Če se na poti proti cilju ustavljaš,  
da bi vrgel kamen v vsakega psa, ki laja nate,  

ne boš nikdar prispel do cilja.

(Fjodor Mihajlovič Dostojevski)



Večstanovanjski objekti

zmanjšajmo stroške ogrevanja in mislimo na prihodnost

WWW.BLESK2.SI

T://031-647-188
T://051-334-826
E://info@blesk2.si

Tone Pogorelec, Bukovica 2, 1310 Ribnica

kontakt:

- z nami do subvencije ekosklada (2400 €)
- brezplačna 3d vizualizacija vašega objekta

TOPLOTNO IZOLACIJSKE FASADE

- izolacija podstrešja (celuloza, volna)
- toplotno izolacijska fasada
- dobava in montaža oken (ral montaža)
- izkop do temeljev (hidroizolacija, 
  izolacija sten v zemlji)

CELOTNA ENERGETSKA PRENOVA STAVBE
- z nami do subvencije ekosklada (do 7.000€)

- adaptacije, prenove (stanovanjski, poslovni
  objekti) - izvedba vseh del na ključ

- slikopleskarska dela

- ureditev okolice (tlakovci, škarpniki...)
- zidarska dela

- polaganje talnih oblog (parket, pvc, kamen)
- keramičarska dela (prenova kopalnic) 
- čistilni servis

GRADBENA IN ZAKLJUČNA DELA

Stanovanjski objektiPoslovni objekti

STE UJETNIKI NOREGA RITMA ŽIVLJENJA? 
STE UTRUJENI, IZČRPANI, LE S TEŽAVO 

DOSEGATE ZASTAVLJENE CILJE? 
VAM TELO ŠEPETA, DA POTREBUJETE 

SPROSTITEV, POBEG PRED  
VSAKODNEVNIM STRESOM?

SALON SPROSTITVE ZARJA je pravi naslov za Vas!

Nudim:
 KLASIČNO MASAŽO CELEGA TELESA

 (medicinsko, klasično, kraljevo)

Vzemite si čas zase! Pridem tudi na dom.

Nina Kastelic s.p. | Zagorica 10 | 031/603-493

Cesta 66, 1312 Videm Dobrepolje
http://www.avtolicarstvo-brundula.si 

info@avtolicarstvo-brundula.si

Popravilo toče brez lakiranja

Brezplačna nadomestna vozila

Popravljamo za vse zavarovalnice

Kemično čiščenje

Poliranje vozil

Avtovleka 24h

Pnevmatike za osebna vozila,  
traktorje in kmetijske stroje

SAVA, NOKIAN, BRIDGESTONE, 
GOODYEAR, HANKOOK, PIRELLI, 

DUNLOP, KUMHO, MICHELIN, FULDA, 
CONTINENTAL, TRAYAL, SEHA…

Ob nakupu pnevmatik prejmete popust na 
polnjenje klimatske naprave.

POPRAVILO VOZIL za vse zavarovalnice
NADOMESTNO VOZILO

AVTOVLEKA
SERVIS VOZIL

POLNJENJE KLIMATSKIH NAPRAV
IZPUŠNI SISTEMI

AVTO DIAGNOSTIKA 
PRIPRAVA VOZILA NA TEHNIČNI PREGLED

Na voljo tudi:
ALU in jeklena platišča, poltovorne pnevmatike, 
zračnice, brisalci, akumulatorji in drugi avtodeli
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